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Wárcmi e® falosi dolgwrák fcteös faarca
Ak falu még szokszor bizab 

inatlan. Kételkedve tekint 
a városi ember felé. Nem tud 
még éles határvonalat vonni vá
rosi barát és városi ellenség kö
zött. A nadrágos emberrel szem
ben való bizalmatlanság nem mai 
eredetű. Nem is a falvak népe a 
hibás. A régi, kizsákmányoláson 
alapuló rendszerben a falusi tö
megeknek komoly okuk volt ar* 
râ. hogy bizalmatlanul fogadja
nak mindent, ami a városról jött 
A tőkés-földesúri elnyomás csak 
nyomorúságot, bajt es gondót zü-, ság szövetsége megteremtésének 
tiltott a falu dolgozóira, szegé
nyeire. A dolgozó földműves igy 
érthetően sanyargatót látott * 
nadrágos emberben. A nehéz éle
tű agyon gyötört falusi szegény
ség, kin keresztül ismerkedett 
meg a nadrágos, városias kinéz» 
síi emberrel? A legkisebb cédulát 
Is csak pénzért kiállító jegyzővel, 
a kíméletlen végrehajtóval, a pök
hendi főszolgabíróval, a mézes
mázas szavú, de méregdrágán 
áruló patikussal, a furfangos, ló
ért, disznóért felháborítóan ala
csony árat kínáló kupeccel, a 
földbirtokos basáskodó intézőjé
vel. a rsiros nagygazda szünidőre 
hazaérkezett gőgös diákcsemetéi- 
veL tta nagyritkán városba ment,

mán Munkáspárt Központi Veze- Ságnak segítséget adjanak a föld- 
t^sége. 1949 március 3—5-i plená- osztás előkészítésében. A munkás- 
•ris ülésén.elmondott jelentésében sággal szemben bizalmatlanko- 
melyrehatóan kitért erre a támo* dóknak nem szabad megfeledkez- 
gatasra, amidőn leszegezte: niök arról, hogy a munkásosztály
4 „A volt szocialista párthoz tar-' és élcsapata, a Kommunista Párt 

kemény és következetes harca 
nélkül a parasztság egymaga nem 
birkózhatott volna meg a hata
lom polcaiban ülő földbirtokosok
kal. Egymagára utalva a szegény
parasztság nem valósíthatta volna 
meg az 1945-ös földreformot.

A földreform megvalósításában 
nyújtott segítségen túl egyetlen 
bizaimatlankodónak azt sem sza-

tozó munkások túlnyomó többsé
gének akaratából megalakult 
Kommunisták Romániai Pártja á 
proletariátus legöntudatosabb ré
szét egyesítette, mely elhatároz
ta, hogy végetvet a reformizmus
nak. Kezdettől fogva magára vál
lalta a proletariátus és a paraszt

történelmi feladatát, a parasztság 
megvédésére a földesúri és tőkés 
kizsákmányolás ellen és azért, 
hogy kiragadja a földet a földes
urak kezéből és átadja a dolgo
zóknak/'
■Kis valóban, amunkásosztály vakra, mindjárt a földreform 

élcsapata már megalakulása «^n. Hány és hány.szegény pa- 
___ - . ... ---- ■ X — —1 — — Mik +

kezzünk csak az Országos Szak
szervezeti Tanács Központi Bi
zottsága 1949 április 1—2-iki, a 
Román Munkáspárt termékenyítő 
iránymutatásának szellemében 
hozott határozatára. Ez a határo
zat nagy súlyt helyez ar.ra, hogy 
az egyes iparágakban foglalkozta
tott munkások mozgósításával a 
dolgozó parasztság minél nagyobb 
segítséget kapjon a mezőgazda
ságunk szocialista átalakításáért 
folyó harcban. A határozat az 
Állami Terv megvalósításának és 
túlszárnyalásának keretében szo- 

___ ___  cíalista versenyek alapos megszer- 
bad figyelmen kívül hagynia, vezésére mozgósítja az ipari mun- 
hogy a munkásság, áldozatot, pi
henésre szánf idejét nem kímélve, 
tiz és százezrével ment ki a fal

□ek és el nem hanyagolható fel
adatának érzi főszövetségesének, 
a dolgozó parasztságnak politikai 
és kulturális nevelésében részt* 
venni. Olyan sokirányú támoga
tás ez s oly kézzelfogható, hogy ■ 
tények előtt való szemhunyás len
ne észre nem venni.

Ez a támogatás azonban nem 
lehet egyoldalú. Csak akkor válik 
egyre szilárdabbá, ha kölcsönös. 
Dolgozó parasztságunk a munkás
osztály segítségét úgy viszonoz
hatja leginkább, ha minél több és 
jobb minőségű mezőgazdasági ter
melésre törekszik. Ha keményen 
karcol a falusi kizsákmányolok el
len, ha tevékenyen bekapcsolódik 
a szövetkezeti hálózat nagyarányú 
kiépítésébe, a falu kulturális el
maradottságának felszámolásába.

raszt mezőgazdasági szerszámait 
javították meg a munkások, hány 
és hány ezer hold kukoricát se
gítettek betakarítani a háborús 
rombolások után. Azóta sem szűnt 
meg a munkások részéről a támo
gatás. A munkások kulturcsoport
jainak falusi kiszállása ma már 
megszokott mindennapos jelenség.

A munkásság nemcsak politi
kailag és kulturálisan támogatja 
a falu dolgozó népét, hanem gaz
daságilag is. Munkával is. Emlé*

pillanatától kezdve nem szűnt 
meg támogatni a dolgozó paraszt
ság harcát A munkásság hű har
ci szövetségé, a dolgozó paraszt
sággal való testvéri együttérzése, 
felbecsülhetetlen segítséget jelen
tett a szegényparasztoknak a fel
szabadulás utáni földreform meg
teremtésében. Még jóval a földre
formtörvény megjelenése előtt, a 

. . Kommunista Párt irányítása alatt 
,®tt sem látott jobbat. A piaco- ,:a, munkások ; tízezrei mentek ki 
kon áz egét is l»;’. -kudó, a kosarat falvnb.». hogy a szegény, paraszt
cipelő szolgáló lányra másodper- --In
cénként ráripakodó „naccsága" 
szemérmetlenül végig csipegette a u WW mmm fp,
túrót,'-a cseresznyét, kanálszámra ■ . . K® ««Sfdíllfc 
kóstolgatta a tejfelt, csak a lég- BMltf 
szebb paradicsomot rakatta a 
mérlegre. Végül is meggondolta

- magát és 'a piac túlsó sarkán vett'' ’■ ZfH B Rr a Ok
öt tojást, meg egy csomó zöld- Wi V
cégét

A dolgozó paraszt az 5 kis szűk 
életkörében főként ilyen városi 
emberekkel és ilyen városról ere
dő jelenséggel találkozhatott Az 

, elnyomás sötét éveiben a város 
másik arculatával, <a szintén ke
gyetlenül elnyomott és kizsákmá
nyolt városi munkássággal, hala
dó értelmiségivel csak nagyrit
kán, vagy egyáltalán nem kerül
hetett érintkezésbe. A tőkés ki
zsákmányolás az ipari munkás
ság mozgási lehetőségét is bénítot
ta. A rendőri cenzura megakadá
lyozta a haladószellemü sajtó, 
könyv, színdarab falura jutását 
Csak a fertőző, bufitó zagyvasá- 
goknak, a gonosz fondorlatoknak 

: volt szabad bejárásuk a falvakba.

Ennek a nyomasztó múltnak a 
hatásaként jelentkezik he

lyenként még ma is a falu bizal
matlansága. Ez a régikeletü és 
hosszú ideig tartó szándékos bu 
titás zavarja még most is sok dol
gozó földműves politikai látását 
Innen van az. hogy még néhol csoportfelelős szocialista munka
akadnak kételkedők, akik egy ka- versenyre való felhívása élénk 
lap alá vesznek minden városi 
embert A régi világ bűne az, 
hogy még ma is van olyan sze
gény paraszt, aki nem tud kellő 
különbséget tenni városi kizsák
mányoló és a dolgozó földműves
sel testvérien együttérző városi 
munkás között A munkásosztály 
és a dolgozó parasztság szövetsé
gének kérdésében minden dolgo
zónak tisztán kell látnia. Ismer
nie kell azokat a tényeket «me
lyek kézzelfoghatóan bizonyítják 
azt, hogy a munkásosztály milyen 
támogatást adott már évtizedek 
óta a dolgozó parasztságnak n föl" 
desurak és kulákok ellen vívott versenybe kezdtek.
harcában. Gheorghiu-Dej, p Re- A májua 1 tiszteletére megfcv mezőgazdasági bérmunkások mun*

kásságot
A a ipari munkásság feló még 

bizalmatlanul tekinthetőknek 
tudniok kell, hogy a traktor, me------------- - ,, . , , . _
zügazdasági gép- és vegyiparban, A munkásosztály es a do gőz p 
textil- és bőrgyárakban, az erdő- rasztság erős hard szövetsége, 
és faiparban az ő érdekükben is közös küzdelme, közös építése: 
folyik a szocialista versenyszerű közös győzelemhez vezet

limHUUÍUl Ui V «*a uununMVM - --
folyik a szocialista versenyszerű közös győzelemhez vezet Ez a 
termelés. A mezőgazdasági felsze- harci szövetség megteremti a 
relések és más iparcikkek gyara- dolgozó emberek biztonságának 
podása nemcsak a városi munká- jómódú életének keretét: a 
sok javára van, hanem a falusi cializmust __  ' _
dolgozókéra is. A nagyobb terme
lés, a jobb minőség, olcsóbbá és 
könnyebbé teszi a faival: dolgozó 
népének életét is. A kizsákmányo
lás teljes felszámolásáért folyó 
harcban a munkásság kötelességé-

A munkásosztály és a dolgozó 
parasztság harci szövetségéért te
hát városon és falun egyaránt 
síkra kell szállniok a dolgozók
nak.

LÁZÁR JÓZSEF.

Ssép eredményeit a ssilvölgyi bányásssok -ssocÍGlista munkatér senyében
pénztárai fisatok a masögaj-clasági aikaimszattök táppénzét

Az ország minden részében a kétkézi és szellemi dolgozók népgyüléséken, lelkesen csatlakoz
nak a béke és a kultúra megvédéséért indított hatalmcüs küzdelemhez. Az üzemekben és gyárakban 
megtartott rögtönzött gyűléseken a munkások, technikusok és mérnökök lelkesen csatlakoznak a nem
zetközi békemozgalomhoz, Az április 20-án Párisban kezdődő béke világkongresszuson az egész világ 
dőlgozó népe egységes arcvonalba tömörülve újabb hitet tesz a béke mellett és minden erejével har
col avilágbékét rM.y'rm.ilió támadó tervek ellen.

A mcdgycsi „fiecord" gyár dolgozói együvétartozásukat fejezik ki azzal a táborral, amely a 
nagy Szovjetunióval az élen, harcol a háborúra uszító imperiálizmus ellen. Elhatározott szándékuk a 
világ összes dolgozóival együtt védelmezni a békét, a kultúrát és a szocializmust szerető népek igaz 
ügyét. , . '

Nagyszalontán a „Metalochimic" szakszervezethez tartozó dolgozók határozatot szavaztak 
meg, amelyben megbélyegzik a háborús uszitókat és örömmel üdvözlik a béke híveinek világkon
gresszusát.

A SóDyaiak állnak a'zsilviílgyi bányászok 
versenyének élén

dúlt szocialista munkaversenyek 
keretében, április 1 óta a lányai 
bányák állnak az élen, amelyek az 
előirányzott termelési tervet ál
talában 12 százalékkal túlszár
nyalták, utána sorrendben követ
kezik Aninószn 7.1 százalékos és 
Petrilla 2.6 százalékos terven tő

Szilágyi János szakszervezeti

visszhangot keltett a Zsilvölgyé- 
ben. Alig telt el néhány nap az
óta, éa máris sok szakszervezeti 
csoportfclclős szocialista munka
versenybe kezdett. így, a lupényi 
bányáknál, amelyek jelenleg nor- lüli eredményével. A lupényi bá- 
mán alul termelnek, a techniku
sokkal éa a bányászcsoportveze- 
tőkkcl megtartott tfrmelési érte
kezlet keretében, miután elemez
ték a termelés csökkenését előidé
ző hiányosságokat, a jelenlevő va- 
lamcnyi szakszervezeti felelőn ma
gáévá tette Szilágyi János felhí
vását én az előirányzott termelési 
terv teljesítéséért konkrét mun
kavállalásokkal szocialista munka-

vesebbet teljesítették az előirány
zott termelési tervnél.

A „legalább egy szenmezőt vdF 
táponként, jáminősegü szenet" jel
szóval a zsilvölgyi bányászok lat
son harcolnak a május 1 tisztele
tére indítóit szocialista munkaver
senyek keretében vállalt kötele
zettségek teljesítésére cs túlszár
nyalására.nyák azonban f.9 százalékkal ke-

Hogyan fizetik a mexőgazdasógl bérmunkások 
táppénzét T

kiadóitól a 10 százalékon társada
lombiztosító járulékot, am-lyct a 
jár isi mezőgazdasági birmunkás 
szakszervezetek számlájára befi
zetnek; az Állami Bmk ügynöksé
geihez. Az adóhivatalok által be
fizetett társadalombiztosító járu- 
lékokaS az Állami Bank flgynők-

Az Országos Szakszervezeti Ta
nács április 9-én kelt 2966. számú 
utasításával megállapította, az ál
lami ♦ársadalombiztositásról szóló 
törvény alkalmaznának szabá
lyait a mezőgazdasági szektorban.

Az adóhivatalok bevételezik a

ségei a mezőgazdasági bérmunkás 
szakszervezetek részére nyitott 
számlákon kezelik. A járási me
zőgazdasági szakszervezetek köte* 
lesek az adóhivataloknak az Álla
mi Bank ügynökségeinél nyitott' 
számlájuk számát közölni.

A községi pénztárosok a mező
gazda-ági bérmunkásoknak meg- 
betegedes esetén vagy baleset 
esetén járó táppénzét és az álla
mi társadalombiztosító által nyúj
tott egyéb segélyt az illető község 
pénztárának feleslegéből fizetik 
ki és a hónap végén elkészítet# 
kimutatással felveszik a pénzt a 
járást bérmunkás szakszervezetek 
mellett, működő társadalombizto
sítási bizottságoktól. A jövőben 
tehát, bármelyik mezőgazdasági 
bérmunkás betegség vagy baleset 
esetén táppénzért, a 6zülőanyák 
születési es kelengye«egélyért- az 
elhalt mezőgazdasági bérmunkás 
hozzátartozói pedig temetkezési 
segélyért a község pénztárnoká
hoz fordulhatnak, aki részükre a 
táppénzt vagy a segélyt kifizeti 

TOVÁBBRA IS AZ ADÓ
HIVATALOK FIZETIK A 
HADIGONDOZOTTAK 
NYUGDIJAT

A pénzügyminisztériumnak a 
pénzügyigazgatóságokhoz megkül
dött utasítása értelmében a hadi- 
gondo^ottak (IOVR) április havá
ra cscdókc.4 nyugdiját az adóhiva^ 
talok utján fizetik ugyanúgy* 
mint a múltban.



’ozsvári írók 
háromhÓEiapos munkatérré

HORVÁTH ISTVÁN

UJ JÖVŐ
• •

s újjászervezett írószövetség bukaresti orszá
gos értekezletén résztvett kolozsvári írók 

gyűlésén számoltak be a bukaresti megbeszélések 
lefolyásáról, eredményeiről és határozatairól.

, A gyűlésen leszögezték az eddigi hibákat és 
vazdíták a jövő feladatait. A megbeszélésen kibon
takozott az új írószövetségbe tömörülő költők; 
írók és fordítók jövőbeni munkája, feladatköre s 
azok a lehetőségek, melyek a szocializmust az iro
dalom eszközeivel építő kultúrmunkások előtt soha 
nem tapasztalt arányban nyílnak meg már a fej
lődés mai szakaszában is.

A gyűlést Nagy István nyitotta meg, román 
és magyar nyelven. Ismertette a kongresszus lefo
lyását s hangsúlyozta fontosságát egész irodalmi 
életünkre nézve; Az újjászervezett írószövetség 
már nem forgáesolódik szét: egységes vezetéssel 
működik s magába foglalja az országban élő és 
dolgozó román, magyar és más nemzetiségű írókat. 
Megszűnik a szövetség eddigi gyengesége, a szer
vezetlenség. Az új alapokra fektetett, egységes irá
nyítás alatt álló írószövetség szervezetileg meg- 
erősödve, szilárd alapokon irányítja a Népköztár 
saság íróinak munkáját Tanácsot támogatást, út
mutatást nyújt

agy István beszéde után Ioaníche Olteanu ro- 
, máhu/1 ismertette a bukaresti értekezlet lefo

lyását, amelyről a napisajtó már részletesen beszá
molt Ezután felolvasta a Szövetség alapszabály
zatát, melyet a ..Flacará" és az „Ütünk" legújabb 
száma egészében közöl.

Szász János kiértékelő módon foglalta össze 
az értkezlet tanulságait Megállapította, hogy a 
magyar íróknak az irodalmi munka tekintetében 
a román írók mögötti bizonyos fokú lemaradása 
töhb okra vezethető vissza. Elsősorban az Irószö-

vétség régi formájában és keretei közt nem tudta 
megszervezni az irodalmi munkát. E szervezési 
hibákon kívül az irodalmi munkát nagyon hátrál
tatja, hogy a magyar Íróknak kivétel nélkül más 
kenyérkereső foglalkozása van: újságírók, tanárok, 
egyetemi tanárok, stb. és igy éppen írni nem volt 
eddig idejük. Ennek a helyzetnek a felszámolásáért 
határozták el az írói alkotási szabadságolások be
vezetését. A jövőben minden író, aki olyan mun
kán dolgozik, melyet napi teendői mellett képtelen 
befejezni, alkotási szabadságot kaphat az írószö
vetség javaslatára. A bukaresti értekezlet az írók 
ideológiai nevelésének fontosságát is megvitatta 
és ennek 'eredményeképpen ezen a vonalon is meg
szervezik a megoldást

A kolozsvári írók gyűlése háromhónapos mun- 
katervet fogadott el. mely termékeny módon meg
határozza a Kolozsváron élő írók legközelebbi fel
adatait
TT? terv keretében szerepel elsősorban, az ideoló- 

giai növelés keretén bellii, a Román Munkás
párt Központi Vezetőségének a parasztkérdésben 
hozott határozatának feldolgozása, ezenkívül Dob- 
rcljubov és Csernisevszkij egy-egy irodalmi-ideoló
giai művének a feldolgozása.

Július 1-ig bezárólag az írók, hat irodalmi dél
utánt rendeznek falvakon és hat irodalmi estet a 
városban. Irodalmi köröket alakítanak a gyárak
ban, mert főfeladatuknak tekintik a munkásság 
irodalmi nevelése tneFJett új munkás-írótehetségek 
felfedezését és támogatását. Folytatják az „Ütünk" 
irodalmi vitadélutánjait. A fiatal írókat szeminá
riumok keretében fejlesztik. Ezenkívül: rendezik 
az írók szabadidejének kérdését és májustól kezdve 
egyhónapos alkotási szabadságra küldik a nagyobb 
munkán dolgozó, arra érdemes kolozsvári írókat

A csörgőnél 
leányok állnak 
s úgy vetik a szót 
felém, „ur“ felé, 
mint a hajdú 
robotos munkán 
vetette hajdan 
ükapjuk elé.

S tovább, ahol 
vaspengék ökle 
dumézza széles 
hátát a csöndnek, 
a férfiak, 
kemény, bronz csoport; 
mór meg sem állnak, 
csak úgy köszönnek 
munka közben, 
míg verik a falat: 
— Szövetkezet lesz! 
mondják, ha kérdem.

FELÉ
így lesz e helyt, 
hol rokkant ekék, 
törött könyökű 
hengerek hevernek, 
gépek acel 
dörgő ménese 
mire Ifjúvá 
serdül a gyermek!

.Visszanézek. 
Mind a két utca 
holt-meder képgeo 
hallgatag, poros.

Nézem őket.,. 
áradj csak falu! 
árad tudásban, 
időben, térbeni 
kormos műhely 
és szövetkezet 
egy fedél alatt: 
igy lesz uj világ' 
s reped szét 
a vasahroncsú mult, 
mely megkötötte 
itt a föld fiát,

De belül, az 
apró telkeken, 
túl a lészákon, 
zajlik iramoș 
konok keriweí: 
májust, sodró 
tempóban árad, 
feszül az élet, 
köteleken 
színes lepedők 
libegnek, hogy már 
repülni véled 
a falut, mely 
uj jövő felé 
száll, mint pőkvárból 
szabadult méÜo 
s nem állhal, nem! 
sem hegy, sem idő 
szabadult-röptü 
útja elébe!

(A költS „Arad a falu" című vers ciklusából.)

Népzenészek 
hangversenye

A Művészek, írók. Újságírók Ve-, 
gyes Szakszervezetének Zenész Cso
portja hétfőn este sz Állami Magyar 
Színházban hangversenyt rendezett. 
Az elejétől végig könnyű és szóra-, 
koztató műsorban komolyigényü szá
mok is voltak. Ezeket az „înfrăți
rea" énekegyüttese adta elő, alapos 
készültségét árulva él. Rosenthal 
Márton karmester fegyelemre szok
tatta jóhangu énekeseit te erőteljes, 
tiszta hangvétellel mutatta be Ko
dály, . Dunajevski, Rimszki—Korsza- 
kov, Vásárhelyi, Bárdos és Donga 
karmüveit, í ’•

Az „Infratirea" népi táncegyüttese 
tetszetősen, ügyesen mutatott be ro
mán és magyar táncfantáziákat, míg 
egy kicsiny leányka, Nagy Baba, szó- 
lószámolrat táncok tehetségesen.

Legnagyobb sikere a tánczenekar
nak te a népzenészek zenekarának 
volt A hatalmas zenekar élén Kalló 
Károly, a népszerű Csokoládé állott 
aki a hallgatóság szűnni nem akaró 

-tapsai között egymás után játszta a 
szebbnél-szebb orosz, román te ma
gyar népdalokat. Pap Uvte és Bö- 
zsödi énekszámait is știrii tapa kö
vette. ,

Az élvezetesen előadott műsort 0 
Román Népköztársa^g Himnuszával 
kezdték és az IntemacmnálévaJ fe
jeztek be.' A zsúfolásig megtöltött 

; színházterem közönsége szép te szó- 
- raköztató-est emlékével távozott. (—)

Palenicsek József zongoraestje Ssílrígyseigből Írják i

50 tagi* kwlfurcsoport
ErkörösöhX csehek fiatal zongoristája: Pale-» művében megrajzol. Egész sor zon- nata" szonátáját játszta meggyőzően 

goradarabbal kellett műsorát meg- és különösen a változatokban vilá- 
toldania, mert a közönség minden gosan, színesen és éretten, valamint körösi (Szilágy megy®) ma
egyes szám után, érdeme szerint, Bach egy hegedümüvéaek a zongo- 
ünnepelte.

Szünet előtt Beethoven „Apasrio-

nlcsek kolozsvári bemutatkozó hang- | 
versenyén egycsapásra meghódította i 
a város zeneszerető közönségét <

Palenicsek jelentősége műsorának * 
második felében vált nyilvánvalóvá, 
mikor a nagy cseh zeneszerzőnek, a 
néhány évvel ezelőtt elhunyt Jans- 
cseknek sorozat zongoraszerzemé- 
nyét játszta. („Dans les brouil- > 
tárás.**) Alakító készsége, tudásai 
csillogó fantáziája, értelmes, világos 
zongorázása azonban Musszorgszklj: 
„Egy kiállítás képei" .című müvének . . ..
előadásában érte el tetőpontját. Ezterrnébenének csendül, 
a teljesítménye feledhetetlen élmé- 
nye marad mindazoknak, akik hall
hatták a nagy orosz zeneiró párat
lan szépségű, az igazi zenei realiz
must képviselő alkotását. A zongo
rázás alatt elvenné vált festmények 
■úgy csillogtak, olyan beszédesek vol
tak, mint ahogyan azokat Musszoe®» 
szidj darabjaiban megrajzolta.

Palenicsek nem érzelgős, kispol
gári szemléletű zongorista, hanem 
világosan látó, gondolkozó, mai mu- 
esikus. aki remekül játszik hang
szerén. Ujjal alatt megszűnik a zon
gora anyagszerüsége és valóban 
idézni tudja azt, amit, a zeneszerző

Egyetemi diákiétólt

és román ifjúság a minap

firasafráros 
kulliirilste

Rendkívül élénk és szép eredmé
nyeket felmutató kulturélet fejJődött 
ki az avasujvárosi (Szaimár megye) 
kultúra «.honban. A könyvtár olva
sottsága napról-napra nagyobb. A jól 
összeválogatott férfi-, női-, gyermeík- 
és vegyeskóruj magyar, román te 
orosz nyelven tanult 
énekszámokat.

Az avasujvfirosl 
együttese a környező 
kiüturotthonainak látogatásával és a 
csoportok kölcsönös szereplésével 
Igen jó eredménnyel törekedik mi
nél bensőségesebb baráti kapcsolat 
kialakítására az együttlnkó népek 
között. A kultúrotthon munkáját 
Schtcartz Zoltán kulturígazgató, a 
mindenhol elismerést arató kórus 

' vezetését pedig Sebők Károly tanító 
irányítja. . , j

jani—! a»

Itt a áatvatsz!
Gyarmakánek kacagásót örökíts* maga

be Igen szép

kultúrotthon 
román falvak

Mnyköpéazeri n>llferomt>«« 
Koloxiuar, Molofov-utca fl

aáti tát ' gyarT LAKATOS ISTVÁN IMRE aagy sikerrel adta elő Tomcsa Sán- 
.1 ~ dór „Jubileum" című színmüvét. A

szereplők .közű különösen kitűnt 
Papp Erzsiké és Jászfalvi-Károly,- <fe 
az együttes többi tagját szintén el- 

. .ismerés, illeti, ..
- Az:: .érkörösi ■ román-magyarksd- 
turcsoport ötven tagból áll v köz- 
ség. most kapott kulturbáz céljára 
épületet, amelyet az ifjúság önkén
tes munkával tesz a célnak-alkal
massá. Ugyancsak az ifjúság kész
tette el a heépitett színpadot.

KOPPÁNYI FERENC

DALOLÓ DIĂKOE:
szer próbál, \ ’

A próbákon sorra kerülnek nép
dalfeldolgozások, munkásdalok. El
határozták, hogy ellátogatnak a he
lyi üzemekbe és a környéki közsé
gekbe, hogy a tömegek előtt is szá
mot adjanak. Ha valamelyik tanul- 

biztatja énekkarát Guttmann Mihály mányi kar ünnepélyt rendez, az 
karmester. Keze beintésre készen .énekcsoport jelen van műsorával. 
álL Mégegyszer megadja a hangot. Március 15-én négy különböző kai. 
Feszült csend. Int s az ifjak ajkáról ünnepélyén szerepelt 
ismét felcsendül az ének: A csoport munkája nem merül ki

„Sztálinról, a nagyról, az éneklésben. Ezen túlmenő kultur-
a népek atyjáról ..." feladatot is végez a más nyelvből

Mintegy hetven tagja van a Bo- fordított magyar szövegek belyesbi- 
lyal Tudományegyetem énekcsoport- tése tekintetében. A dalok más 
jának. Nyelvészek, bölcsészek, törté- nyelvből fordított szövege gyakran 
nészek, számtanszakosok, fizikusok, ... - - - _
jogászolc, — minden fakultás kép- együttesen igyekeznél^ segíteni ezen, 
viselőt talál benne. Hetenként két-

A Bolyai Tudományegyetem jog- 
és közgazdaságtudományi karának

Néhány ütem után elhallgat Újra 
kezdi. És elhallgat megint . . . '

—- Kicsit halkabban és egyszerre 
kezdjék s akkor egészen jó lesz, .—

magyartalan. Az énekkar tagjai

BARTHA JÁNOS

TANÍTOK VERSENYE

Vasárnap
rf Levelezőnk írja.) — 

Az együttélő románok 
és magyarok között a 
baráti kapcsolatok nap- 
rőt-napra erősödnek 
Aranyosgyéresen. Elő
adások, színdarabok, 
felolvasások, falusi és 
iskolai felvilágosító 
munka, a szocializmus
ért. való együttműkö
dés; a kölcsönös ba
rátság elébbvivői.

A Kultúrotthon a 
mult héten, vasárnap

DÉLELŐTT 
járási versenyt rende
zett Öt járási központ
ban. Gyércsen részt
vett; Gyéres, Parasz
tos, Egerbegy, Lóna és 
Aranyospolyán kultur- 
csoportja, — románok 
és magyarok vegyesen. 
Igen kellemes benyo
mást tett fiáraszt os 
tánccsoportja, amely
nek román cs magyar 
népviseletbe öltözött 
tagjai román népi tán
cot jártak. Szépen tán
colt az ugyancsak népi 
tánccal szereplő ara
nyosgyéresi román és 
aranyospolyáni magyar 
tánccsoport. Az agyon

községek tanítói ered
ményesen működtek 
közre a táncok betaní
tásában.

Az énekszámok kö
zött kitűnt az aranyos
gyérem román s az 
ngerbegyi román és 
magyar énekkar. A 
szavalóíz közül dicsére
tet érdemel Pataky 
Etelka aranyosgyéresi 
VII. osztályos tanuló a 
„Lenin" cimű vers szép 
elmondásáért, a ha- 
ra8ztosiah versmondóé 
ja, aki a „Zászló Dof- 
tána fölött" cimű ver
set mondta s az eger- 
begyi Indolean L, alá 
„Doina" című költe
ményt mondott. A ma- 
gán-ének esek közül ki
tűnt Nagy Irén Pólyán- 
bóL

Ugyanaznap

DÉLUTÁN

szülői értekezlettel
iskolai ünnepéllyel egy 
bekapcsolva, befejező
dött a mult ősszel kez
dett ideológiai, műve
lődési és tudományos 
előadássorozat. Az elő
adássorozatot dr. Do-

és

meter Zoltán igazgató
tanár kezdeményezte s 
a MNSz és az iskola 
kergében ment végbe. 
Előadóként közremű
ködött: Dr. Baumgar- 
ten orvosi, dr. Deme
ter művelődési és ide
ológiai, Nagy Árpád, 
Jakab Gerő, Zrcillinger 
Gyula, Hunyadiné, dr. 
Papp Margit és Pata- 
kyné tudományos, kul
turális és ideológiai 
előadással.

A szülői értékértét 
egyebek mellett elha
tározta, hogy rádiót 
szerez az iskolának. Az 
iskolai ünnepély műso
rából kiemelkedett a 
szavalókórus, amely a 
„Ne legyen több Írás
tudatlan" és a , .Ké
szüljünk a tavaszi ve
tési csatára" című szá
mokkal szerepelt. Min
den osztály két-'két 
táncszámmal vett részt 
az ünnepélyei. Végül 
bemutatták a ,,Dózsa 
György" című három- 
felvondsos színdarabot.

Az aranyosgyéresi is
kola növendékei egyéb
ként

VERSENYBEN 
VANNAK 

a ludasi iskola tanulói
val. Tanulmányi, tisz
tasági, kulturális, ide
ológiai, tánc-, ének-, 
versmontlő- és sport
versenyről van sző.

A verseny a tanter
mekben is tükröződik. 
Serényen szerkesztik a 
faliújságot. Az V. osz
tály a „Gábor Áron" 
című színművet gyako
rolja. A. VI. osztály az 
,,Ocskó Teréz" című 
színdarabot próbálja. 
Mindenki dolgozik; ta
nár, tanító, szülő és 
tanuló. Az iskola kert
jében minden osztály
nak része van, melyet 
maga müvei, az iskola 
javára.

A Magyar Népi Sző- 
vétség és az iskola kö
zött teljes az eguütt-

A 
az

működés, 
részt vesz 
minden 
lásában, az iskola tan- 
testületé és ifiúsága 
pedig szívesen működik 
közre a MNSz munká
jában.

Ifj. Tasnádl József.

iskola
meonvílvdíitt-

Voljenik Ferenc és Adu Iuaa Já* 
rási tanfelügyelők' vezetésével a 
napokban járási tanítói értekezlet 
zajlott le Ermlhályfalván. Volienik 
tanfelügyelő pedagógiai kérdésekről 
tartott előadást; Aciu tanfelügyelő 
pedig szervezeti kérdésekkel ív&Ul- 
kozott

Az értekezlet kapcsán ». tanfel
ügyelők bejelentették, hogy Szat- 
már megye tanítósága Szilágy megye 
tanítóságát tanügyi versenyre hívta 
ki. A verseny tárgya az álalános 
tanulmányi előmenetelen kívül: kan
tinok felállítása, gyermek olvasókö
rök, iskolai és népkórusok, Iskolai 
könyvtár, rajzkiállitás, iskolai mú
zeum szervezése, szülei értekezletet 
rendezése, egészségügy! sarok felál
lítása, iskolai ünnepélyek tartása; 
tanulmányi kör szervezése, ARLUS- 
album készítése, gyermeklátogatás 
rendszeres bevezetése.

Szilágy megye tanítósága Ielkeeo- 
déssel fogadta Szatmár megye taní
tóságának a felhívását.

TÓTH ZSIGMOND

Rádió javítási 
garanciával vállal 

Rácz, 
Szappan-ulca 2

Á'ersisíiszönyeg 
specialista 

garanciával vállal javításodat 
RSasakian, Uore.a.vt 1
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amerikai és az angol kormány 
saját céljaikra szeretnék 
az ENSz-t felhasználni!

— hangsúlyozta MALIK szovjet megbízott 
noST0^?^-^ ENSz szerv, amely az ENSz
politikai bizottsága április 13-án.................... ■
.argyalta Trygve Li'e-nek, az ENSz 
főtitkárának az úgynevezett fegy
veres őrség létesítésére vonatko
zó javaslatát

Malik szovjet küldött elemezte 
a javaslat főbb pontjait, és hang
súlyozta. hogy a nemzetközi alap* 
okmánynak nincsen olyan pontja, 
amely jogot adna a főtitkárnak, 
hogy ilyen alakulatot létesítsen.

A nemzetközi alapokmány hete
dik szakasza világosan előírja, 
hogy a Biztonsági Tanács az

mutatta, hogy ez a javaslat szoros 
összefüggésben áll az angol és 
amerikai kormány többi intézke
déseivel, amelyek az Egyesült 
Nemzetek alapokmányát nyittat} 
megszegik és az ENSz*t saját cél1 
jaikra akarják felhasználni.

A szovjet megbízott utalț á hir-

keretiében fegyveres erőt használ- 
hat. Ennek megalakításához az 
ENSz tagjai külön egyezmény 
alapján járulnak hozzá.

Feltárta, hogy a főtitkár javas* 
latának politikai célja a Biztonsá
gi Tanács aláaknázása és helyet- _____ ,_____o____ ___ ______
tesitése különböző törvénytelen hedt időközi bizottságra, amely 
szervezetekkel, melyeiknek fegyve* 1947*ben az Egyesült Államok 
rés erő is állna rendelkezésére, nyomására alakult meg és amely- 
Az alapokmány szerint azonban a nek az volt a célja, hogy aláak- 
Biztonsági Tanács az a szerv, názza a Biztonsági Tanácsot és az 
amelynek hatáskörébe tartozik a állandó tagok vétójogát. Emié- 
béke és biztonság fenntartása. Ki- keztette a politikai bizottságot 

arra is, hogy az amerikai megbi* 
zoíttak. a katonai bizottságban 
minden lehetőt megtettek, hogy 
megakadályozzák a megegyezést 
a nemzetközi hadsereg megalakí
tása tekintetében. A mostani ki* 
sérlet arra irányul, hogy annak a 
szervnek rendelkezésére bocsássa
nak fegyveres haderőt, amely az 
amerikai vezetőkörök engedelmes 
eszköze. Ily módon akarják elő
készíteni az Egyesült Államok és 
Anglia fegyveres beavatkozását a 
különböző államok, belűgyeibe.

Malik szovjet küldött egyben a 
bizottság tudomására hozta, hogy

T&meggyQ£ések 
Myugat-üémeterszágban 

a „megszállási alkat- 
mány“ ellen

, ^yASHINGTON. (Rador.) — 
Április 9-én az amerikai külügyi 
hivatal közleményt adott ki arról 
az értekezletről, amelyen Acheson 
amerikai, . Bevin angol és Schu- 
man francia külügyminiszter vett 
részt es amelyen a német kérdés
ről tárgyaltak. A közlemény sze
rint a külügyminiszterek teljes 
megegyezésre jutottak Németor
szág kérdésében. A „megszállási 
alkotmány" szövegét jóváhagyták 
és azt átadják a bonni „Parla
menti Tanácsnak".

A közlemény szerint a meg
egyezés a következő alapelveket 
tartalmazza: a szövetséges hatal
mak jogainak a gyakorlása, a vál
lalt kötelezettségek teljesítése és 
a három nagyhatalom ellenőrzési 
jogának megállapítása. A külügy
miniszterek megállapodtak a né-

met üzemek leszerelését illetőleg, 
valamint a Ruhr-vidéki nemzet
közi ellenőrző szerv tekintetében 
is. „ „

A közlemény végül kijelenti, amerikai külügyminisztérium 
hogy Németország külön tárgya- és az amerikai kongresszus nyí
lásokat folytat majd az Egyesült tan arról tárgyal, hogy katonái 
Államokkal, hogy a Marshall-terv felszerelést szállítson a még el 
alapján külön kétoldali megálla- sem fogadott „fegyveres gárda" 
podást kössön. Ennek alapján az- számára. Kifejtette, hogy a „fegy* 
után Németország egyenlő jogú veres gárdát" az amerikai és angol 
félként vesz részt az európai gaz- nyomásra megalakított különböző 
dasági együttműködési szervezet- bizottságok szolgálatába akarják 

állítani. így a görögországi és ko- 
három külügyminiszter reai helyzet megvizsgálására ala

kított bizottságok használnák fel 
fegyveres gárdát

ben.
A

megállapodása újabb nyílt meg
szegése a potsdami és yaltai 
egyezménynek, amelyek szerint, 
mint ismeretes, minden Német
országgal kapcsolatos kérdést a 
négy nagyhatalom közösen kell 
megoldjon.

Sorozatos lüíataá nsgypiilések 
HwgaHlémeísrszágtan

BERLIN. (Rador.)' —- A német A nyugat-németországi Kom- 
nép nagy felháborodással fogadta munista Párt Központi Bizottsága 
r _------ J —■ ...................................... . .
alkotmányát". ~ ’

Április 11-én több mint 500 ezer 
bánya, vegyiipari, fém- és köny- 
nyűipari munkás tiltakozó nagy
gyűléseket rendezett e gyarmati 
alkotmány ellen. Brandenburg 
és Szászország üzemeiben is 
nagygyűlések voltak.

Nyugat-Németország „megszállási nyilatkozatot tett közzé, melyben 
alkotmányát". hangsúlyozza, hogy

a megszállási szabályzat meg
fosztja a német népet önrendel
kezési jógától. A Kommunista 
Párt követeli a békeszerződés 
megkötését és az összes meg
szánó csapatok kivonását 
metországből.

Né-

A kiKaí sBéplmdsereg 
körülzárta Hasikaist

HONKONG. (Rador.) — Az „Uj Kina“ hírügynökség jelenti, 
hogy Kína központi részét majdnem teljesen megtisztították a 
Kuomintang-csapatoktól. A Kuomintang ellenőrzése alatt ezen a 
nagy kiterjedésű területen már csak Hankau és Anking között, a 
Jang-Cse folyam partján van jelentéktelen terület. A néphadsereg, 
miután felszabadított számos várost és pályaudvart, teljesen körül
zárta Hankaut. A népkormány közigazgatása alá 222 kerület és 
város tartozik. Ezekben megszüntette az évszázados elnyomást, 
rablógazdálkodást. Érvénytelenítette a Kuomintang-törvényeket. 
egyidejűleg gátat vetett a Jang-Cse folyam áradásainak, amivel 
hatalmas területeket adott vissza a lakosságnak.

Ás angol egyszerit emberek hálásak 
a Szovjetuniónak békepoliíikájáért

MOSZKVA. (Rador.) — A 
. „Trud" cimü lap ismerteti a 

Szovjetunió Antifasiszta Bizott
sága Elnökségének az ülését és 
Tatjana Zueva jelentését az Ang* 
liában járt szovjet nőküldöttség 
útjáról. A jelentés rámutatott ar
ra, hogy a szovjet nők küldöttsé
gének az angliai látogatása érté
kes hozzájárulás az angol és a 
szovjet nők közötti kölcsönös ba
rátság erősítőiéhez. A küldöttség 
egész. sor várost, gyárat, bányát, 
iskolát és munkásklubot látoga* 
tott meg és rész'vett, a dolgozók 
yzámos népgyüléstn. értekezleten. 
Az angol nők és általában az egy-

szerű emberek mélységes rokon- 
szenvvel viseltettek a Szovjetunió 
iránt, amellyel a fasizmus ellen 
viselt közös harc révén még szo
rosabban összetart ozónak érzik 
magukat. A szovjet küldöttség 
előtt kifejezték köszönetüket a 
Szovjetunió békepolitikájáért, ak
kor, amikor a reakciós sajtó szov* 
jetellenes rágalom-hírverést foly
tat. Az angol nők demokratikus 
mozgalmáról szólva, Zueva rámu
tatott, hogy az angol nők mind 
határozott aljban küzdenek a béke 
megvédéséért s képviseltetik ma
gukat a Béke'Világkongrcsszuson.

a

Viafa Sindicală
április 15-én megjelent számában ,'Elvtársak, küldjétek jobb mi
nőségű papirt“ cimü belső cikkében:

A cikk hangsúlyozza, hogy a főváros melletti Filaret gyufa
gyár munkásai a napokban felhívással fordultak a zernesti celu
loze és papírgyár munkásaihoz, hogy jobb minőségű papirost szál
lítsanak nekik. Ez a felhívás azért vált szükségessé, mert a, zer
nesti papírgyár munkásai 32 m Hímét eres fehér és 50 miliméteres 
kék papírt készítettek a gyufadobozok részére, amely papír
mennyiség azonban nem felelt meg az előirt megrendelési feltér 
teleknek.

Ahelyett azonbafi, hogy a zernesti papírgyár munkásai meg
szívlelték volna ezt a kérést és ahelyett, hogy a munka és a ter
mékek meg javításáról értesülnénk. Mester Nicolae levelezőnktől 
ujabb panaszt hallunk. A kolozsvári Dohánygyár munkásai 
ugyanis fehivásban kérik a zernesti papírgyár munkásait, hogy 
javítsák meg a papír minőségét.

A kolozsvári Dohánygyár munkásainak felhívásából megtud
juk azt, hogy az. utóbbi időben 'a zernesti papírgyártól selejtes 
anyagot kaptak, amely a termelés folyamatában veszteséget és 
jelentős kárt okoz. A leszállított papairtekercsben sok a selejt 
és ezért a hüvelyt készítő gépet kénytelenek vagyunk igen sok
szor leállítani. A gépnek ez a leállása természetesen kiesest je
lent a termelésből, és ezért képtelenek vagyunk teljesíteni nor
mánkat.

— Ezért — folytatja a felhívás — kedves elvtársak, meg 
kell értenetek kérésünket, mert azok a veszteségek, amelyeket ti 
okoztok nekünk, kihat az egész intézményünkre és megengedhe
tetlen az, hogy a Dohánygyár kifizesse a jó papirt és ehelyett 
olyan papirost kapjon, amely használhatatlan. Mivel ma a hang
súly nagymértékben a termékek minőségi megjavításán txm, 
igyekezzetek necsak mennyiségileg, hanem minőségileg is termel
ni és ezzel tegyétek lehetővé számunkra azt, hogy teljesíthessük 
azokat a feladatokat, amelyeket részünkre az Állami Terv elő
irányoz.

A cikk rámutat arra, hogy a zernesti papírgyárnál fennálló 
súlyos hiányosságok felszámolására szükség van arra» hogy a pa
pírgyár munkásai, technikusai és mérnökei kövessék a,gyártási 
eljárást és használjanak egy tartősább minőségű celulozei. A pép 
előállításához szükséges faanyagot gondosan őröljék meg, a szí* 
iákat pedig minél gyakrabban mossák ki, hogy ezzel megakadá
lyozzák a gyanta lerakódását, amely átlyukasztja a papírt.
• — A jövőben a munkások és a technikusok foglalkozzanak
komolyabban a termelés kérdésével és ne csak a termékek meny- 
nyiségi emelésére, gondoljanak, hanem azoknak minségi megjavi’ 

is — fejezi be cikkét. a Varrta Sindicala. x

Az északerdélyl megyék Ideiglenes Nép
tanácsainak elnökei vetési értekezletet - 
tartottak Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — Nagyfontos- helyettes tagja, földművelésügyi 
ságU megbeszélésre ültek össze 
ápiilis 15-én Kolozsváron az 
északerdélyi megyék Ideiglenes 
Néptanácsainak elnökei. Az érte
kezetten részt vett Vaida Vasile, 
a Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége Politikai Irodájának

értekezleten a meghívott megyék 
Gazdasági Kamaráinak vezetői is. 
A beszámolók elhangzása után az 
értekezlet résztvevői megbeszélték 
a további tennivalókat, Vaida Va-

miniszter.
Bihar, Kolozs, Szatmár, Szamos, 

Szilágy, Maros, Beszterce, Torda 
és Máramaros megyék Ideiglenes 
Néptanácsainak elnökei beszámol- sile miniszter értékes útbaigazí
tok a vetési csata eddigi ered- fásokat adott, 
ményeiröl. Megjelentek még az 

Vásárhelyi János refermátus püspök 
lelkészekhez intéseit körlevélében 

kifejezne együttérzését o párisi 
Béke Világkongresszus iránt

KOLOZSVÁR. — A világ dolgozó 
milliói hatalmas lelkesedéssel csatla
koznak a világ haladó erői által a 
béke és a kultúra megvédésére in
dított hatalmas küzdelemhez. Ma 
már több mint 600 millió ember 
csatlakozott a Párisban, április 20-án 
megnyíló béke világkongresszushoz.

A világ dolgozói minden erejükkel formátus püspök olyan világhelyzet 
egységes arcvonalba tömörülnek és 
és készen állnak arra, hogy meghiú
sítsák a háborús uszítok aljas mes
terkedéseit. Vállalják, hogy részt- 
vesznek a békéért és a kultúráért 
folyó harcban, amelynek élén a szo
cializmus hatalmas országa, a le
győzhetetlen Szovjetunió áll és ré
szesei kivannak lenni annak a nagy 
harcnak, amelyet ma a világ minden 
bÉkeszerctő dolgozója folytat a dol
gozó emberiség ellenséget ellen.

A Párisban összeülő béke világ
kongresszus alkalmaoól Vásárhelyi 
János református püspök az Erdélyi 
Református Egyházkerület nevében 
körlevelet intézett híveihez, amely
ben az Erdélyi Református Egyház
kerület állásfoglalását fejezi ki a 
béko kérdésével kapcsolatban.

„E nagy cél érdekében tartanak 
tanácskozást a béke megóvása és 
biztosítása céljából — Írja körleve
lében Vásárhelyi János református 
püspök — e hó 20—22. napjain Pá
risban, ama népeknek képviselőt, 
közöttük a mi országunk reprezen
tánsai is, amelyek élükön a Szovjet
unióval ennek a békének a feltéte
leit megteremteni, megvédeni és ér
vényesíteni óhajtják, minden olya» szólalt fel- aki a Vitianu ellen in-

törekvéssel szemben, amely önös ha
talmi érdekből a béke megvalósítá
sának gátatvetni és a háborús bor
zalmaktól visszariadó népek törek
véseit a bizalmatlanság táplálásával 
megakadályozni és igy e nagy cél 
elérését lehetetlenné tenni akarják." 

A körlevél további részében a re-

megteremtésének szükségességét hir
deti, amelyben „nép népre jegrivert 
nem emel, hanem a. testvériség lel
kében egyesült, népek és nemzetek, 
lehetetlenné teszik azt, hogy ember 
az embert kizsákmányolja. Ellenke-

zőleg segítik egymást a közös boldo
gulás és testvéri élet megvalósítása 
céljából."

A körlevél végül a következőket 
szegezi le az Erdélyi Református 
Egyházkerület nevében:

„A mi egyházunk testvéri közös
ségben hazánk többi keresztyén egy
házaival, elsősorban a román népet 
képviselő ortodox egyházzal, együtt
érez a párisi nagy béketanácskozás 
szellemével."

Az 1949 április 15-én keltezett 
körlevelet Vásárhelyi János refor
mátus püspök irta alá.

A demokrata jogászok tiltakoznak 
a svájci hatóságok kihívása ellen
Bukarest.— A jogászok nemzet

közi szövetségének a Román Nép* 
köztársaságban működő tagozata 
tegnap délután Vít/'anu Solvan dip
lomata svájci perével kapcsolat
ban értekezletet tartott. Vitianu 
Solvan — mint ismerete? — Nép
köztársaságunk diplomáciai testü
letének tagja. A svájci hatóságok 
tavaly letartóztatták és különböző 
koholt vádak alapján pert indítot
tak ellene.

Az értekezleten Oancea Ioan ta* 
már mondott be/zédet. majd Pa- 
raschivescu-Balaceanu C. ügyvéd

ditof t pert a nemzetközi jog szem
pontjából ismertette.

A Komán Népköztársaság jogá
szai az ország demokratikus közr 
véleményének nevében tiltakoZ" 
r.ak az önkényes eljárás ellen és 
követelik Vitianu Solvan azonnali 
szabadon bocsátását.

Az értekezleten felolvasták a 
demokrata jogászok nemzetközi 
‘:7.övct-*-égc vezetőségéhez Parisba 
és a demokrata jogászok nemzet
közi szövetségének különböző or
szágokban lévő tagozataihoz kül
dött táviratok szövegét.

'■* í



ES KBASZNABÉLTEK!

554 dolgozó parasztcsaládnak 883
126 nagygazdának 1323

A reakciós káplán és a kulákok mesterkedései ellenére is

KRASZNABÉLTEK. (Kiküldött 
munkatársunktól.) — A táj festő 
ecsetje alá kínálkozó szépséggel te
ríti elénk a határ roppant gazdag
ságát. A szelíden egymásbaölelkező 
dombokon az őszi vetés dúsan zöl
déi és a tetőről leereszkedő vándor 
szeme megpihen a völgyi utón csen
desen elporoszkáló ökrösfogatan. 
Ezzel szemben: a falu arculata ko
mor. A birtokmegoszlás számszerű 
adatai megdöbbentőek. A dúsan ter
mő határ gazdagságának csak egy 
igen kis töredéke, a többséget ké
pező dolgozó szegény- és középpa- 
rasztcké. A határra, mint az oi tha
tatlan étvágyú kapzsiság megteste
sítője, rátapad a kulákság mohó 
vagyonszerzési törekvésének min
den furfangja és a falu társadal
mában — anélkül, hogy azt sokan 
észrevennék — keményen, megái? 
kuvás nélkül folyik az osztályharc.

A határ termőföldje 2206 hektár. 
Ebből 554 dolgozó szegény- és kö
zépparaszt család kezében 883 
hektár van és 126 nagygazda csa
lád kezében pedig 1323 hektár. Szá
zalékban ez annyit jelent, hogy a 
falu 25 százaléka a termőföld 60 
százalékát bitorolja a többséget 
képező 75 százalékkal szemben, 
akinek már csak a föld 40 száza
léka jutott A dolgozó szegény- éa 
középparasztok birtokai nadrágszi- 
jakra hasított parcellákban a határ 
tíz és húsz különböző helyén, egy» 
mástól távoleső pontokon elszórva 
vannak — ezzel szemben, a kulákok 
birtokai lehetőleg egytagban, de 
legalább is lényegesen kedvezőbb 
tagoltságuak.

Ez, a 2630 lélekszámú, szatmárme- 
gyei Beitek község arculata, ha csak 
a számok adatait nézzük, de ha a 
mélybe tekintünk, ott már az osz
tályharc félremagyarázhatatlan ki
éleződését is látjuk. (

MIBÉKÉS EMBEREK VA» 
GYÜNK ■

— A tavaszi vetés munkáját 40 
százalékban elvégeztük. Sportpá
lyánk és football-csapatunk van, 
Uj községi istállót építettünk. Szép 
fajbikákat szereztünk be. A gyü
mölcsösök fái le vannak hernyózva 
és folyamatban van a falu villamo
sítása. Az áramot a malom szolgál
tatja, az utcákba való bevezetését 
pedig önkéntes munkával végezzük 
el — ismerteti a tagadhatatlanul 
szép és értékes megvalósításokat a 
községházán Demian Ion jegyző. .

— Akkor itt minden a legnagyobb 
rendben van — állapítjuk meg éa 
hozzáfűzzük: ezek szerint az osz
tályharc sem nagyon éleződött tó. 
Vagy igen?

A megvalósításokat olyan bőven 
ecsetelő szavak áradata megszakad. 
Látjuk, hogy a válasz óvatosan kör
vonalazódik az agyban. Nem merik 
letagadni, de igyekeznek lekicsinyí
teni az osztályharc ölő valóságát.

— Apróság az egész — halljuk a 
választ. — A nagygazdák pontosan 
eleget tesznek az utasításoknak. 
Talán az önkéntes munkánál, a sze
kerek kirendelésénél igyekeznek ma
gukat kivonni a munka alól, da 
hát...

Osr'.Alyharc? Ugyan, kérem, mi 
békés emberek vagyunk — ha nem 
is kimondottan, de értelemszerűieg 
ez a felelet elhangzott kérdésünkre.

— Ez nem a valóság — süvít hir
telen közbe türelmetlenül és élesen 
az eddig hallgató Osan Ioan bíró 
hang’!. — Nekünk nem az a cé
lunk, hogy csak a szépet, a jót mu
tassuk meg, hanem az, hogy a ne
hézségeket a harcot is. nz ocjtalv- 
harcot, ami van és egyre élesebb, 
azt is odavctltsük az érdeklődők 
elé. ;

— Hát az a tény, hogy a gazda
gok még ma Is ki akarják vonni 
magukat a munka alól, hogy min
dent mással akarnak végeztetni ma
guk helyett, az nem osztályhnre? 
Az, hogy a demokrata szervezetek 
vezetőihez éjszakánként fenyegető 
leveleket hajlgálnnk be az udvarra, 
hng- a nngygnzdák megkötik ugyan 
alkalmazottaikkal itt., előttünk, H

teljesítik a dolgozó parasztok a vetési tervet
községházán a törvényes szerződése
ket, de ugyanakkor a félrevezetett 
emberekkel másik, olyan szóbeli 
megegyezést kötnek, ami nem a 
dolgozónak, hanem a kizsákmányo- 
lónak kedvez — ez mind talán nem 
annak a jele, hogy a kulákok kés- 
hegyremenően, elkeseredetten vé
delmezik legapróbb harácsolási le
hetőségeiket is?

Tovább beszélgetünk, tovább is* 
merkedünk a falu életével és sorba 
elénk vetül a falu dolgozóit kizsák
mányoló, a határ nagyobb részét 
markában tartó kulákság igazi ar
ca. Azok arca, akik képmutatóan a 
demokrácia felé hajbókolnak, im- 
mel-ámmal teljesítik a rendelkezé
seket, de a sötét boros pincék mé
lyéről nyugtalanító rémhíreket sut
tognak a fülükbe. Ezek azok, akik 
azt a, másik világot sírják’ vissza, 
ahol minden hatalom a gazdagok, 
az ingyenélők kezében volt és min
den nyomorúság a szegényt taposta 
meg.

Nem árt, ha tudjuk, kik azok, 
akiknek olyan nagyon fáj, hogy a 
földnélküli, a két keze munkája 
után élő szegénység is emberré vált?

Hetényi János nyitja meg a sort, 
az örökösen Nagybányát járó nagy

Cselekvő munkával, tanácsadással, a gyógynövények és legelők vizsgalatéval 

kapcsolódik be as Állami Tervbe 
a Bolyai Egyetem növénytani tanszéke

-

oktatás terén — mohdja 
elméleti, mint gyakorlati 
a leghaladóbb, nagynevű

ha

Feldolgoznák a NépkoníárBasóg /tóráját
— Ezen az alapon indult el 

194Ű nyarán Népköztársaságunk 
flórakinc3ének feldolgozása — 
folytatja Csűrös István —. mely
nek terepmunkájába a Kemarov 
íi'al kiderített és alkalmazott 
izempontok szerint intézetünk ta 
bekapcsolódik... A másik nagy 
zovjet tudó*. akinek tanításait 

igyekszünk munkánkban alkal
mazni: I. y. Micsurin. A szociá- 
izmust építő természettudomány 

feladata nemcsak a természet ku- 
’atása és leírása, hanem a tör 
vényezerüségek ismeretének bir
tokában 
is. Ilyen 
hitványai 
átörökítő 
lóságát a testi anyaggal és kör
nyezettel való szerves egységbe- kell végeznünk. Ez többévi kuta"

áttartozását, igy a szervezetek 
alakithatáságát bizonyították be.

— Az ország növénytakarójának 
feldolgozásán kívül milyen gya" 
korlwti jellegű munkával foglal 
kozik még a növénytani tanszék?

— Fogalkozunk az erdélyi ré* 
tele és lege’.ők életmódtani viszo
nyaival és azoknak gyakorlati 
hasznosításával. Vagyis: a hegyi 
legelőkből a Hargita, a Kelemen 
Havas ét n Nyugati Hegység le
gelőiből kell majd az uj, gyakor
lati módszerek alkalmazásával na
gyobb termést kihozni. Természe
tesen ez nem megy gyorsan. Az 
Intézet teljes személyzetéből és 
az Intézeten kívüli szakemberek 
bevonásával alakított munkakö
zösség révén előtanulmányokat 

tegeznünk. Ez többévi kútár

gazda, aki hetenként utazik, hogy aki bizalmas jelentéseket Irt a fasisz- 
aztán az ottani egyházi reakció hl- ta hatóságoknak és elhurcoltatta 
relt pontosan továbbítsa a bélteki azokat a szegényeket, akik nem 
könnyenhivöknek. Hetényi, az lm- akartak idegenben elvérezni a gaz- 
rédista biró, aki összeölelkezve pin- dagök védelmében, aki csendőrt 
cézett a szőlőkben a gazdag román- uszított a napszámát követelő mun- 
nal, de „piszkos tehénnek** nevezte kására és aki most a demokratikus 
a sokgyermekes magyar hadiözve- szervezetek vezetőit fenyegető név
gyet, aki ellopott járandóságát mer- télén levelekben éli ki rágalmazás! 
te követelni rajta. Hetényi, a kulák, szenvedélyét

A házröMiázra
Méltó társa a fekete reverendába 

Jiázról-házra surranó, Cziico László 
káplán, aki hol itt hol ott sugdos 
bizalmasan a munkára igyekvő em
berek fülébe. A Székelyföldről, a 
dolgozó nép által kiebrudalt piaris
ta papnak egyáltalán nem tetszik a 
szorgalmas munka nyomán kizöl dű
lő határ. A fekete árnyék borizüen 
suttogó hangja munkáttanságra, a 
vetés elhanyagolására biztatja az 
embereket ~

Esténként Bohus Józsefnél, a bol» 
tosnál rádió szót Amerika hazug 
hangjából merítenek itt ihletet a fa
lu méregkeveröi: a volt ünrédista 
biró, a farizeus káplán és legjobb 
barátja: Hartmann Jóska, a legna
gyobb szőlősgazda. Áhítattal hall-

tervszerű munka. mely a mai 
időknek megfelelően elsősorban 
gyakorlati jellegű. Szorosan kap
csolódik az Állatai Tervhez, mely
nek sikere itt is a dolgozók leg
főbb törekvése.

A tanszék munkájával kapcsa" 
Fáiban dr. Csűrös István egyete
mi előadó tanár ad felvilágosítást.

surranó
hatják a hazugságokban' berekedt 
tengerentúli hangot és utána szép 
sorjában megbeszélik, hogy a sok 
gálád rágalomból átalakítva bélteki 
viszonylatra, mit is lehet majd íül- 
besuttogtatva felhasználni. Eredeti
ben még ők se merik továbbadni, 
mert a demokrácia ellen acsarkodó rá 
galmak oly ostobák, oly eltérők az 
itteni élettől, hogy senki se venné 
be őket. De azért jó ez arra, hogy 
a - vezérfonalat megkapva elindulja
nak pincézni és jóhiszemű dolgos 
embereket elkedvetleníteni a mun
kától.

— Hol a káplán? — kérdjük meg 
a papiak istállójából előkerülő fia? 
tál szolgálóleányt

— Hát, ha hírek vannak, akkor s

tótnunkát és műszereket vesz 
igénybe.

NÖVÉNYI BETEGSÉGEK
KEL KAPCSOLATOS 
TANÁCS

Érdekes gyakorlati terve az 
intézetnek, hogy az Állami Terv
be .közvetlenül bekapcsolódva a 
tanszék növénykórtannal foglal
kozó csoportja vállalta a növényi 
betegségekkel kapcsolatos tanács
adást a felmerülő növényi beteg 

iudósok nyomán
tudósok munkásságának hatását a ségek megelőzésére és leküzdésé- 
mai botanikában. ..... . ......

Megtudjuk, hogy I. Komarov, 
a Szovjet Tudományos Akadémia 
volt- elnöke a növényvilág rend- 
szeiezése terén eddig kiderítetlen 
törvényeket figyelt meg és alkal
mazott munkáiban. Tőle szárma
zik a faj fogalmának dialektikus 
meghatározása is, mely szerint a 
faj közős őstől származó generá
ciók összessége. mely kiválogató
dús utján, a környezet és a létért 
való küzdelem hatására elkülö
nült a többi élőlényektől: ugyan
akkor: a faj meghatározott álla* 
pót a fejlődés folyamatában. 
Ugyancsak Komarov indította el 
a ózovjvtuntó flórájának uj fel
dolgozását. Eddig 11 kötet jelent 
meg ebből a 2o ezer fajt- felölelő 
és a növényeket fejlődéstörténeti 
csoportosítás szerint tárgyaló 
tatmas munkából.

re. A növénytani csoport meg az 
egyes gyógynövényáruk minőségi 
felülvi,zsgáJ..atát is vállalta.

Mint jellemző tünetei említi 
meg ezzel kapcsolatban Csűrös 
előadó tanár, hogy a mariban az 
egyetemről kikerült tenhé-zehajz 
szakos tanárok igen mányos is
meretekkel rendelkeztem a nö 
vényi* 1 betegségeket illetően. A ke 
zükbe került beteg növényen nem 
tudták, meghatározni a kórokozót, 
mivel a muitban a nóvénykór- 
tant az egyetemeken neta taní
tották. Ezt a tárgyat a tinügy. 
reform vezette be egyetemünkrt 
s igy az idei tanévben először ke
rült tanításra. Azonban a most ki 
kerülő uj generációnak már egyik 
legfontosabb feladata a növény 
kórtani ismeretek elsajátítása 
Éppen igy lehetnek legjobban 
hasznára az ország földművesei
nek és mezőgazdászainak, akiket 
megtanítanak a betegségek felis
merésére és az ellenük való véde
kezésre.

KOLOZSVÁR — A Bolyai 
Egyetem központi épületében az 
egyik elvőemeleü. folyosón virág" 
állványokon zöldelő, üde növé
nyek jelzik a botanikusok világát. 
Benn a termekben s a professzori 
munkaszobában is sok a virág. A 
falakon préselt növények gyüjte* 
ménye.

A külső kép mögött: sok és

— Az
- ” ixy 
vonalon 
szovjet tudósok által megnyitott 
utón, a legújabb tudományos 
■eredmények felhasználásával ha* 
tartunk. E módszer alapja és îft- 
«syege a dialektikus materializ
mus.

— Milyen a tanszék tanulóifjú
sága?

— A szocialista jövőt épitő if" 
jusígunk komoly akarással dolgo
zik. Jgeri törekvő- tanulhivágyó. 
Ezzel a szegény földműves és 
munkás származású ifjúsággal 
jobb felszerelés mellett kitűnő 
minőségű eredményt' érhetnénk 
íi.

i itt a professzor közbevetőleg 
| megjegyzi, hogy különösen mű* 
| „serekben és megfelelő helyisé
gekben vannak komoly hiányok.

Ezután konkrét példával vilá
gítja n-eg a szovjet növénytani

annak megváltoztatása 
irányú Micsurin és ta' 
munkássága — akik az 
tényezők befolyásolha-

— Feltétlenül meg kell említe
nem — fejezi be nyilatkozatát 
Csűrös István —, hogy úgy a Bo" 
lyai Egyetem növényé’ettam tan
székével, mely dr. Pété.fi ls‘ván 
professzor vezetése alatt áll, mint 
a Babes egyetemi szaktársakkal ■<< 
legszivélyesebb viszonyban dolgo 
zunk együtt. Úgy Pop Emil pro 
fessíor. mint Ghisa Eugen helyet
tes professzor mindig készséggel 
bocsátják rendelkezésünkre az 
oktatáshoz és tudományom rmm 
kához való anyagot. A diatoktiku- 
materiJaizmus termékeny módsze 
rét alkalmazva ' biznm benne 
hogy az intézet munkaközössége 
hozzá fog járulni a Terv mezőgaz
dasági vonalon lefektetett elgon
dolásainak sikeréhez...

(*—on) 

rádiónál, ha nincsenek, akkor s pin
cékben — tájékoztat a lelfcatya 
megszokott napirendjéről

A boroshordók mögí. •='.őkerült 
káplán széles, erőitetten nyajas mo- 
solygásu arcába tekintünk.

KÉREM, ÉN AZT NEM EG3h 
SZÉN IGY MONDTAM

— Ejnye, hogyan is volt csak, 
tisztelendő uram, ott, a szövetkezet 
sarkán a minap, amikor az embe- 
rekkel beszélgetve, azt állitgatta, 
hogy — érdeklődünk közvetlenül a 
valóság felöl a káplánnál, miközben 
szabadon idézve szavait, fejére ol
vassuk a vetési munkálatok szabó- 
tálására biztató kijelentéseit.

A bő italozásoktól, dús ételektől 
lilásba vörösödő, jóltáplált arc hir
telen falíehérré válik. A szemekből 
gyűlölet röppen felénk. A mosolygó 
ajkak idegesen megrándulnak, majd 
lebiggyednek és dadogással kever» 
ten kapjuk; a mentegetődző választ.

— Kérem, én azt nem egészen 
igy mondtam...

— Mi ez, ha nem osztályharc? Az 
egyik oldalon a munkában kizsarolt 
szegényparasztok verejtékén gömbö
lyűre hízott kulákok és hü szövet» 
ségesük, a fekete reakció, a hadiöz
vegyeket és éhező gyerekeket meg» 
lopó imrédista bíró és többi társai, 
a falu határának nagyobb részét ke
zében tartó elenyésző kisebbségi 
akik minden reményüket a. tenge
rentúli bazugsággyár híreire alapoz
zák. A másik oldalon, velük szem
ben, a falu többsége, azok, akik 
most a saját két kezük munkájában 
bizakodva építik az életet. Ezt akar
ják elgáncsolni most azok, elük so
hase dolgoztak, hanem mindig csak 
dolgoztattak. :

Mindennek ára van. A magasabb 
színvonalú emberi életnek is. Ehhez 
csak a meg nem alkuvó, égy pilla» 
natra sem lanyhuló osztályhárcoö 
keresztül vezet az ut. A dolgozó 
nép ellenségei azok, akiknek fáj a 
dúsan kizöldülő határ, akik az épl- 
tő munka erőfeszítéseit zagyva hí
rekkel szeretnék meghátráltatni. Ne
kik nem az az érdekük, hogy min» 
den dolgozónak bőven legyen kényé* 
re, hanem az, hogy éhségtől roska
dozva legyöngüljön az Ipari munkás 
és a falusi dolgozó szegényparaszt 
lábára ne kerüljön bakancs. Nem a 
jólét és bőség az érdekük, hanem a 
nyomor és a megfizethetetienre 
emelkedett árak, hogy szabadon 
folytathassák kizsákmányolásukat, 
úgy Bőiteken, mint az ország többi 
részében.

De. hogy ez ne következzen be, 
arról gondoskodnak, úgy a falvak, 
mint a városok osztályöntudatos 
dolgozói.

TÓTH KÁLMÁN.

önkéntes munkával 
hidaí áplteftek 
a tardaturiak

TORDATUR. (Levelezőnk irja.) 
— A Román Munkáspárt helyi 
alapszervezefének kezdeményezé
sére elhatároztuk» hogy egy rég
óta rossz állapotban lévő hidat ön
kéntes munka keretében újjáépí
tünk, A kezdeményezést öröm
mel támogatta a Magyar Népi 
Szövetség és az Ekések Frontjá
nak helyi szervezete is.

A hid elkészült és át is adtuk a 
forgalomnak. Az önkéntes mun
kában a következők tűntek ki: 
Pap Ioan biró, Barta Samu, Ro“ 
moncan Alexandru, Farkas R”á« 
roly, Cotinas Simion, László Sán
dor, Fagadár Ioan, Farkas Géza, 
Todea Ioan- Nagy Etek, Abrudan 
János. Abrudan Trajan. Az ács
munkát Timbus Ioan és Astellan 
Vasile vezették. Ezek a dolgozó 
földművesek példát mutattak ar
ra. hogy összefogva és egyetér* 
léssel milyen rövid idő alatt. meg 
lehetne javítani a község összes 
hídjait és útjait.

KOLOZSVÁRI JÓZSEF

VILÁGOSSÁG *

P%25c3%25a9t%25c3%25a9.fi


ügxrílis 20-ig befelezik a vetési csatát 
lő megyében

Kitűnő eredményre vezettek a versenyek 
Leleplezték a kulákokat

DICSŐSZENTMÁRTON. (Leve
lezőnk írja.) — Kisküküllő megyé
ben az elmúlt két hétben erőteljes 
fellendülés következett be a vetési 
kampányban.

Március 30-án tartott megyei 
vetési bizottsági értekezleten a 
bizottság megállapította, hogy az 
eladdig végzett munka nem kielé
gítő. A bonyhai járás, mely az 
őszi vetési kampányban az első 
helyen volt, elbizakodott és csak 
22 százalékban teljesítette az elő
irányzott munkát. Az első helyre 
viszont az erzsébetvárosi járás ju
tott 38 százalékkal, a második a 
hosszuaszói 31 százalékkal, har
madik a radnóti 28 százalékkal, 
□egyedik a dicsői 25 százalékkal, 
Ötödik a bonyhai 22 százalékkal, 
mig a hatodik a balázsfalvi járás 
lett, 16 százalékkal.

A megyei vetési bizottság meg
állapította, hogy a lemaradást 
a nem elégséges felvilágosító 
munkának és a helyszíni ellenőr
zés hiányának köszönhetik.

MEGKEZDŐDTEK A VER
SENYEK

Az eredmény nem maradt el. Az 
április 9-én tartott járási értekez
letek már a munka fellendüléséről 
tettek bizonyságot. Első továbbra 
is az erzsébetvárosi járás, máso
dik helyre azonban már a bonyhai 
járás küzdötte magát. Megyei vi
szonylatban a legszebb eredményt kevés vetőmagot vetettek a földbe. 
Gogán és Gogánvárcija érték el, Csáváson Pálosi Imre a répater- 
akik elsőnek fejezték be a vetési melók megbízottja eldugta az őt-

munkát.
A járási értekezleteken megtör

téntek az ünnepélyes versenykihí
vások is. Radnót Dicsőt, Bonyha 
Erzsébetvárost, a hosszuaszói já
rás pedig a balázsfalvit hivta ki 
versenyre azzal, hogy legkésőbb 
április 20-ig 100 százalékosan tel
jesitik a vetési munkálatokat.

A versenyláz az egész megyé
ben nagy hullámokat öltött, 
határrészfelelősök is ’___________o____ ___ _____ _____
hivták ki egymást. A dolgozó lelős tűntek ki a munkával, első
földművesek között is egyéni ver- nek fejezvén be a vetést, 
senyek indultak. így például Beth- 
lenszentmiklóson. Burucz Ferenc 
dohánytermelési versenyre kelt 
Burucz Mihállyal. Besenyőn Né
meth János és Németh János P. 
versenyeznek, akik a kalászosok 
elvégzése után most a kukoricát 
vetik. Hédcrfáján Borúi András 
Batnicskő Jánost hivta ki verseny
re, ami az egész faluban annyira 
fokozta a munkát, hogy a vetőgé-

»

a MNSz járási értekezletei
Forradalmi időket élünk. A 

mult idők kiváltságait féltő ke
vesek birkóznak a láncaiktól 
felszabadult milliókkal, a jelen
nel a jövőért Ennek jegyében 
vívja szabadságharcát a kínai, 
görögországi és a spanyol dol
gozó nép elnyomói ellen. Az im- _
perialistók által felidézett hábo- déssel fogadta a helyzetét végle- 
rus szellem elleni harc egyik je
lentős szakaszát képezi a most 
cgybegyült párisi Béke-Világ
kongresszus. De ennek a küzde
lemnek jegyében válik egyre 
élesebbé a harc a népi demokrá
ciákban az osztályellenséggel is. 
Népköztársaságunkban a Román 
Munkáspárt vezetésével a szo
cializmus építése egyik láncsze
me ennek a világküzdelemnek.

A város.után a falun is meg
kezdődött a szociállzmus építé
se. A Román Munkáspárt K. V. 
politikai irodájának a paraszt
kérdésben hozott határozata 
egyik alapköve az uj társadalom 
megteremtésének. Országszerte 
lendülettel folynak e forradalmi 
átalakulásnak előkészületet A 
Magyar Népi Szövetség is ennek 
szellemében járási értekezleteken 
ismertette a nagyjelentőségű Ha
tározatot A helyi kiküldöttek 
lelkesedéssel fogadták az uj fel
adatot: megerősíteni a munkás
paraszt szövetséget és megvaló
sítani a mezőgazdaság szocializá
lását. A gyárak, üzemek munká
sai a falvak szegényparasztjaira 
támaszkodva, szoros szövetség
ben a középparasztsággal, kímé
letlen és szüntelen harcot indí
tanak a kulákság, a falu ki zsák- 
mányolói ellen. Ez öntudatoso
dóit a MNSz értekezletein. Ele
venen bizonyították ezt azok a 
fogadalmak, lelkes munkaválla
lások, forradalmi lelkesedés, 

( amellyel a Határozatot fogadták.
Világos lett a cél. kézenfekvő

éit a jövendő feladatok. Harcban 
'építeni a boldogabb, nyomor- 

jat sem idejében kifizetni. Almá-1 amejye| a? ețsg szocialista al
són szervezetünk aktivistái nem . țam, a Szovjetunió megvalósi- 
véereztek alapos felviISgcsitő mun-.tott A s^ényparasztság ká
kát s ez lett az eredmeny. '

Az aimási, a héderfái, csávási 
esetek arra tanítanak, hogy a 
Román Munkáspárt vezetésével a 
Magyar Népi Szövetség és a többi 
demokratikus tömegszervezet tag
jainak fokozvink kell az ébersé
get és a feMMoositn mwn&it. To
vább kell fefleszteniök a verseny
szellemet, példát véve az ipari 
munkásságtól. Tudniok kell • azt, 
hogy a tavaszi vetési csata a 
kérlelhetetlen osztályharc szelle
mében folyik és az Állami Terv 
mezőgazdasági részének teljesíté
se, sőt túlszárnyalása mellett a 
munk&s-parraszt szövetség meg
erősítését is szolgálja.

mtn-pék alig győzték a vetést, 
denki első akart lenni.

Mikéfalván Szakács János dol
gozó földműves vasárnap henge
relt, hogy aztán hétfőn azoknak 
segíthessen, akiknek nincs hen
gere.

Vámosudvarhelyen Magyari Mi
hály fejezte be elsőnek a vetést, 
Marosugrán Dálusan Trlfan, Szé- 

A hely István és Meghiasan Vasile, 
versenyre mig Besenyőn Bakk Imre utcafe-

adata megi'síih»'*l M a t&iüé&é- 
n?at. Ez tudatosodott a MNSz 
járási értekezleteken. Ezt a for
radalmi felalatot értette meg a 
szegényparasztságunk. Vállalják 
a harcot.

Az értekezleteken megjelenő 
középparasztság őszinte lelkese-

gesen tisztázó határozatot. Szét- 
fuszlott az ellenség ködösítése, 
az a kísérlet, hogy a középpa
rasztságot sajátmagával a meg
semmisülésbe rántsák. Az érte
kezleten elhangzottak alapján 
tiszta lett a hovatartozáson kí
vül az a kérdés la: ki is az el
lenség és ki az igaz barát, a hű 
szövetséges? A középparasztság 
helyzete magával hozza, hogy 
sorsa elválaszthatatlan a sze
gényparasztokétól és a munkád 
sokétól. Tények győzték meg a 
középparasztságot arról, hogy 
hol Is az ő helye. E meggyőző
dés hangzott el a MNSz értekez
leten Pál Márton berkenyesi 
gazda volt hadifogoly szájából, 
aki a Szovjetunióban szerzett ta
pasztalatai alapján mutatott Irá 
arra: valóban a BzociállzmuH 
megvalósításában a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja ■ 
szövetségesének tekintette a kö- 
zépparasztságot.

A MNSz járási értekezletein 
a dolgozók harci köszöntésüket 
küldöttek a Román Munkáspárt
nak. Szilárd elhatározások szü
lettek üt. Vállalták a forradal
mi lépést a mezőgazdaság szo
cializálását A Párt felhívására 
és útmutatására komoly Ígéret 
és fogadalom volt a válasz: épí
teni úgy, hogy szünet nélkül 
küzdeni az ellenséggel, a kulák- 
sággal. öntudattal vállalták a 
munkát, mert az igy kivívott 
győzelem végleg megszünteti a 
kizsákmányolást a nyomort

így zárkózik csatasorba a Nép
köztársaságunk dolgozó földmü- 
vessége a béke ,világtáborának 
nagy harcához,

-• A > ■
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. Meg kell említeni a Magyar Né
pi Szövetség Gogánváraljai szer
vező felelősét, Török Ferenc ková
csot, aki 40 órát dolgozott egy
folytában, csakhogy idejében 
megjavítsa a dolgozó földművesek 
mezőgazdasági eszközeit, mert 
anyaghiány miatt elkéstek a javí
tással. 24 ekét és 27 más gazda
sági szerszámot javított meg 40 
óra alatt

LELEPLEZETT KULÁKOK
Amíg azonban a dolgozó föld

művesek versenyeznek a vetési 
munka mielőbbi befejezéséért a 
nép kizsákmányolói is mindent el
követnek, hogy szabotáljanak és 
akadályozzák a munkát A legtöbb 
helyen a szabotázsnak azt a for
máját választották, hogy 6—8 
napig szántottak egy hold földet, ben. Dr. Takács József az ügyvédi 

kamarából kiebrudalt ügyvéd, akit 
a héjasfalvi esperes ennek ellené
re papnak küldött Almásra, 5 
hektár földjét átadta a szegény 
dolgozóknak s azonkívül, hogy a 
termés javarészét magának akar
ta megtartani, fejenként 50 lejt is 
szerzett a bérlőktől egyházi adó 
óimén. Ugyanezek a földművesek 
nem képesek a MNSz tagsági di-1^^ jöyőc“Mt“a jövendőt

vett répamagot s ezzel két hétig 
megakadályozta a vetés megkezdé
sét. Egészen addig, amíg a dolgo
zó földművesek leleplezték. Hé- 
derfáján Szőcs János kulák sza
botálta a vetést. Tipikus megnyil- 
vánulásula fordult elő a reakciós 
papi befolyásnak Almás község

Mléri nem wáias’solts&k a rettegtek 
n fe őrieknek ?

FELÖR. — (Levelezőnk írja.) Az összes politikai szervezetekkel 
egyetértésben a felőri dolgozó földművesek az Állami Terv sikeréért 
versenyre hivták ki Retteg dolgozó földműveseit. Nem tudni mi okból, 
a retteglek még a mai napig sem válaszoltak a felhívásra.

Mindezek ellenére Felőr község dolgozói verseny szellemében végzik 
munkájukat. Április 12-ig felszántottak 70 hektár földet és bevetettek 

.68 ' hektárt. A vetési munkán kívül megtakarították és bepermetezték a 
gyümölcsfákat, két községi kutat önkéntes munkával kitisztitották és 

. ~ megjavítottak egy kilométeres útszakaszt.
MOLNÂR IMRE

KíWd3 esrsIiiiÉnyeket értek el 
az állami gazdaságait és a traMorístík 
Branyos-Torda megyében a vetés során 

lyett 2984 hektár területet vetett 
be. Második a Ludasi, harmadik a 
szentmihályi járás. A községek közül 
Gerend és Egerbegy tűntek lei.

A vetési bizottság teljesen elha
nyagolta a munkát Röd községben s 
nem végeztek eléggé mély felvilágo
sítást a demokratikus tömegszerve
zetek sem. A megyei vetési bizott
ságnak kellett a helyszínre kiszáll
nia és megtenni a szükséges intéz
kedést a kulák befolyás alá került 
dolgozó földművesek mozgósítására.

Kitűnő eredményeket értek el a 
gyér esi állami mezőgazdasági gép- 
és traktorállomás traktoristái, vala
mint a mezőzáhl állami gazdaság 
dolgozói. A gy érési trak torál lomás 
a tervezett 473 hektár helyett 532 
hektárra kötött szerződést a dolgozó 
földművesekkel s ebből a területből 
április 6-ig 400 hektárt szántott fel. 
A mezőzáhl állami gazdaság dolgo- 
eói a tavaszi vetési munkálatok első 
szakaszát 15 nappal korábban vé
gezték el.

A gyéresl traktorállomás mezőgaz
dasági szakszervezetbe tömörült 
munkásai most fogadalmat tettek a 
grivicai müvek munkásainak felhí
vására, hogy április 23-ig, tehát hét 
nappal a kitűzött idő előtt, befejezik 
az összes munkálatokat Ugyanakkor 
nagyaránifu üzemanyag megtakarl- 
ritását is vállalták. Március 17-től 
április 2-ig a traFctoráüomás dolgo
zói hektáronként 3—6 liter petróleu
mot és 2—1 liter motorinát takarí
tottak meg.

A gcrendl 
szakszervezeti 
hogy május 1
idő előtt 4 nappal hamarabb befeje
zik a vetést, beleértve a napraforgó 
vetési munkálatait is.

TORDA. — (Tudósítónk írja.) Ver
senyben Alsóiéi! ér vármegyével, 
Aranyos-Tórda megye dolgozó föld
művesei a Román Munkáspárt irá
nyításával és a tömegszervezetek, 
valamint a vetési bizottságok segít
ségével egyre nagyobb lendülettel 
végzik a munkát. Tekintettel arra, 
hogy a megye nagyrésze hegyes 
fekvésű, ahol a vetést csak későbbi 
Időpontban lehet megkezdeni, orszá
gos viszonylatban nem értek el fel
tűnő eredményt. Azonban a helyi 
viszonyokat tekintetbe véve, a dol
gozó földművesek általában kitűnő 
munkát végeztek. A munkamenet 
első szakaszában, április 10-íg az 
előirányzott 5549 hektárral szemben 
7395 hektár területet vetettek be, 
ami a terv 1846 hektárral való túl
szárnyalását jelenti. Különösen ki
váló munkát végeztek az állami 
gazdaságok.

Részletes adatok szerint 2033 hek
táron vetettek tavaszbuzát, 14 hek
táron rozsot, 3833 hektáron árpát, 
1675 hektáron zabot. Ez a szalmás 
gabonafélék előirányzatának 55 szá
zalékát jelenti. A 11-én megkezdett 
második szakaszban, most már a he
gyesebb vidéken is, az eddiginél fo
kozottabb lendülettel végzik a szán
tást és vetést

A szalmásgabonán Idvül a megye 
területén 818 hektáron napraforgó 
magot vetettek, 151 hektáron zöld
séget, 137 hektáron ipari növénye
ket, 470 hektáron lucernát és lóhe
rét, 1176 hektáron zabosbükkönyt, 
178 hektáron különféle takarmányo
kat, 444 
hektáron 
ha-gvmát, 
vetettek.

A vetési
áll a gyéresi járás, mely az első sza
kaszban előirányzott 931 hektár lus

hektáron burgonyát, 105 
cukorrépát, 10 hektáron 
míg 22 hektáron mákot

állami gazdaság 30 
dolgozója váltatta, 

tiszteletére a kitűzött

KOTVÂN LUCSIA.

Kulákokat leplezett le ■
: Biharban a MWSs

NAGYVARAD. — (Tudósítónk 
írja.) A Magyar Nép! Szövetség vi
déki szervezetei erőteljes munkát 
fejtenek ki a vetési munkálatok si
kerének biztosítására és éberen őr
ködnek azon, nehogy a kulákok sza
botáljanak. A Gzabotálókat könyör
telenül leleplezik.
’ így járt többek között a jákóho- 
dosi Bonts András, aki reakciós sut
togással próbált a szántás-vetés he
lyett konkolyt hinteni a MNSz tag
jai közé. Kizárták a szervezetből.

Tótteleken Partéi Géza odáig ment 
az izgatással, hogy a vallásüldözés-

A tótteleki plébános.ről beszélt.
Dvosztovszkl Péter, a Magyar Népi 
Szövetségben maga Ítélte el a ve
szedelmes kulákot, hangoztatva, hogy 
Népköztársaságunkban teljes vallás* 
szabadság van és kijelentette, hogj 
elítéli a Vatikán állás foglalását a 
Szovjetunióval szemben és a Mind- 
szenty hazaáruló perével kapcsolat
ban is elítéli mindazokat, akik ellen
séges magatartást tanúsítanak a né
pi demokráciákkal szemben..

Pártel Géza, az izgató kulák ellen 
eljárást indítanak.

J. E.

munkában első helyen

NEMES MIKLÓS

Sgy lesz mmta&wtolklká

>— Rengeteg volt a dolgunk — 
mesélte Szőcs Gábor, a pusztaka- 
marási állami gazdaság hivatal
noka. Meg kellett csináljuk a ve
tési jelentést. Azután a költség
vetésen dolgoztunk. Ez is nehéz 
munka. Pontosan be kell számol 
ni arról, hogy melyik gazdaság
ban mire van szükség. Milyen 
gépekre, milyen állatokra, milyen 
gazdasági épületekre, hány tég
lára? A juhok számára ki kellett 
adjuk a mételykor 'elleni distolit. 
El kellett döntsük, hogy a kert
gazdaságot hová csináljuk. Le 
kellett írjuk, hogy milyen vető
magokban van hiányunk és meny
nyire van szükségünk még. Teg
nap a szövőkbe megfogadtuk n 
vincelléreket. Hiányzik háromezer 
karó. Elintéztük az összes forma 
súgókat, hogv az erdőgazdaság 
adjon karót. Hajnalban újra tal
pon voltam. A munkásak már 
munkába kezdtek, 
istálló takarítása. 
Ott kellett lennem. Állandó ellen
őrzés nélkül a munkának szapo
rája nincs.

NÉGY HÉT SOK IDŐ, 
de ezer évhez képest semmi. Egy 
pillanat, vagy annak csupán ne
gyed része. Ezer évig gazdálkod-

Kezdődött aZ 
etetés, fején.

ták itt Pusztakamaráa nemesei. 
Négy hete, hogy átvettie az állam 
a birtokokat-S a pillanatnak e ne
gyedrészében mégis sok minden 
történt. Ma tiszták az istállók. 
A hidlás sok helyen elrothadt. 
Az állat könnyen kitörhető a lá
bát benne. Ma: új deszka van a 
régi helyén. A régi álmosság és 
daneráág nincs sehol, sem az is
tállókban, sem a földeken. A trá
gya a ganédombon szabályos koc
kába rakva, hogy jobban erjed
jen. Az állatok kikerekedtek új 
gazdáik között.

— Ezelőtt összevissza adtak itt 
enni, ahogy a béreseknek eszébe 
jutott, vngv ahogy jutott. Az 
ilyen gazdálkodás persze meg
szűnt. Kiadtuk pontosan, hogy 
melyik állatnak mennyi dukál. 
Ha nem is mérjük ki mindennap 
kilóra, de van liozrZi mércénk, 
hogy pontosan annyit kapjanak, 
amennyi a rendes fejlődésükhöz 
kell.

A völgyből dombos gyümöl
csödre láttunk. Ez is az állami 
birtoké. A fák frissen mcrznlvn 
ragyejtak. Mindegyiket bepcrmc- 
tezték, fölásták a kerületét.

— Az a legnagyobb bajunk, 
hogy a puaztakamaráal birtok

négy különböző faluban van el
szórva. öt birtok van Nohojban, 
három Pusztakamaráson, kettő 
Szombatfalván és egy Katonán —■ 

.mondotta Ladányi adminisztrátor..
— így aztán ki gyalog, ki ló

háton, de ahányan vagyunk any- 
nyifelé kell szaladgáljunk. Most 
már csak legyen jó meleg és jó 
esők és baj nem lesz! Mióta Pusz
takamarán áll, így még sohasem 
dolgoztak benne! Már jövőre 
hozzánk jönnek tanulni a falvak 
lakósaL Mi leszünk a szebb élet 
hírnökei' Az első szocialista csi
rák falún. Az elvetett mag, amely 
kikéi és elszaporodik!

—■ Érzem, cső lesz! Még pedig 
nemcsak futó zápor, do tartós 
cső! Fáj a derekam és a hátoni! 

mondotta föh'illanyozódya 
Szűcs Gábor. — A hűtőm mindég 
a közeledő 
meg. Gyötöri 
belé!

Indultunk

nedvességtől fájul 
De boldog vagyok

tovább Berkenyéi» 
irányába, a Popcseu—Patrnscanu- 
fék’birtokra. A láthatár krictj 
irányából már utnkclt ego’ nagy, 
nőiét, ígéretet» felhő. Szélen, v.ir- 
mcgyénvl területeken mecköny- 
nvebbilítek nz emberek. Esett.

SZILÁGYI ANDRÁS.
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____  Jég&esina Júlia
Sztalin-dijas mérnök. Huszonöt éve szegény parasztleány volt még, 
aki sem írni, sem olvasni nem tudott. Az ő története egyikei azok
nak a ragyogó igaz meséknek, melyek a Szovjetunió asszonyainak 
felemelkedését, a tehetség igaz érvényesülését mondják el.

Júlia Jégocsina akkor volt fiatal lány, mikor a polgárháború, 
s a forradalom utáni első évek zűrzavara hihetetlen nehéz helyzet, 
be sodorták a szovjet kormányt. Azonban már ekkor főfeladatuk
nak tekintették a szovjetvezetők a fiatal tehetségek megsegíté
sét, a nép fiainak és lányainak fölemelését. így kapott Júlia ösz
töndijat s az ifjú Szovjetunió már arról is gondoskodott, hogy 
munkát, kenyeret találjon, amint elvégezte az elsőfokú ■■ technikai 
tanfolyamot.

Évek munkájával, s tanulással emelkedett a legelső szovjet 
mérnökök sorába. Elvégezte a műegyetemet, s ma a Don-medence 
iparvidékének egyik vezető mérnöke, több más asszonytársával 
együtt. Két munkatársa, • Faina Kirikina és Anna Lomaéve mérnö
kök rajongó szeretettel veszik körül. Erős, céltudatos ember Jú
lia Jégocsina, aki a Sztálin-dij átvételekor ezeket mondotta:

— Ez a nagy megtiszteltetés még fokozottabb munkára biz
tat. Tudom, hogy országunk jóléte az ipar fejlődésétől függ, óriási 
eredményeket értünk el ezen a téren. Szüntelen munkával akarok 
tovább ia bekapcsolódni ebbe a feladatba, tudva azt, hogy bármi
lyen kis csavar is vagyok a dolgozók hatalmas táborában, a ma
gam munkájával és tapasztalataival is előre viszem népem és ha
zám nagy ügyét...

LAPUNK LEGKÖZELEBBI 
SZAMA április 19-én, kedden 
délben a szokott időben jelenik 
meg.

A TAVASZI SZÁNTÁS EGY- 
HARMADAT végezték el eddig 
Brassó megyében. Március 26* 
tói összesen 6857 hektár terüle' 
tét szántottak tel a tervbeveit 
terület f-svharmadát.
VETITETTKÉPES előadást tar

tett Micsurinról és tanításairól Ha
rangi László dr. egyetemi tanár 
Marosvásárhelyen. Az előadás a 
marosvásárhelyi Népi Atheneum tu
dományos előadássorozatának má
sodik előadása volt

A BRARSSÖMEGYEI LÓALLO* 
MANY FELJAVÍTÁSÁRA 17 darab 
értékes faj-apaállatot utalt ki a 
kormány a megyei mezőgazdasági 
kamarának. A fajmének ápolását a 
megyei állategészségügyi hatóságok 
ellenőrzik.

MOZGÓ ISKOLÁKAT létesítettek 
a Szovjetunióban. Ezek az iskolák a 
Kazah-hegyipásztorok gyerekeit ke
resik fel. A Kazah-köztársaságbsn 
eddig 300 mozgóiskola működik, 
melyekben 13.000 gyermek tanul.

AZ ARLUS KOLOZSVÁRI 
SZERVEZETE 17-én este 7 óra
kor a Diákház kistermében Mus- 
sorgski-estet rendez. Iarosievici 
prof, román nyelven. Lakatos Ist
ván dr. magyar nyelven tart elő
adást. Az előadásokat követő mű
vészi műsor keretében a Román 
Állami Opera művészei a „Boris 
Godunov” operából áriákat éne
kelnek.

Délutáni záporok
A Földközi-tengertől Német

országon át Finnországig le
szálló légmozgás és csendes, 
száraz időjárás uralkodik. Kelet- 
Európába és a Kárpát-medencé
be északkelet felől hidegebb 
szárazföldi légtömegek érkeznek 
erősen zivatarra hajló időt okoz
va. — Erdélyben pénteken to
vább tartott a hűvös északi szél, 
a: délután folyamán többfelé volt 
záporeső. Kolozsváron délben 16, 
este 9 órakor 7 fok volt, a lég
nyomás 766 mm., emelkedő 
irányzatú.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS 
VASÁRNAP ESTIG:

Időnként élénk északi-észak
keleti szél, mely vasárnap folya
mán gyengül, a déli, és délutáni 
órákban erősebb felhőképződés, 
néhány helyen, főleg a herpmi- 
tlékcn záporeső, esetleg zivatar. 
A hőmérséklet ma alig változik, 
vasárnap már ermdkcdlk.

HÉTFŐI KILÁTÁSOK: 
Csendesebb idő. erős nappali 

felmelegedés, délutáni. zivatar-

ÁG
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* HÁZASSÁG. Binder .Béla éa 
Fodor Erzsébet folyó hó 16-án este 
tartják esküvőjüket a Szenti Mihály 
templomban.

HELYREÁLLÍTOTTÁK BIHAR 
MEGYE egyik legfontosabb hidjá.t. 
Április 10-én adták át a forgalom
nak Elesden a Kolozsvár—Nagyvá
rak közötti országút 22 méter hosszú 
vasbetonhidját.

ÚJJÁÉPÍTIK AZ ÚJPALOTAI 
KENDERGYÁRAT. A Szentandrás 
és Újpalota között évek óta szüne
telő és elhanyagolt kendergyárat 
nagymennyiségű kendertermelés 
feldolgozására újjáépítik,. kibőví
tik és korszerűsítik. Hatalmas áz
tató medencéket rost- és mágtáro- 
lókat építenek. > 
NLí'EGri.bZSÉGÜGYI. ' ELŐ

ADÁSSOROZATOT RENDEZ a 
MNSz bukaresti szervezaté. Az 
előadásokat kéthetenként tartják. 
A közeljövőben a tüdőbetegek ke
zeléséről. a rákbtegségék gyógyí
tásáról,. valamint a mirigyek mm 
ködáséről tertenh"előadás»;!.

* köszönetnyilvánítás. 
Hálás köszönetét mondunk mind
azoknak, akik szerető feleségem és 
édesanyánk, Győry Forfencné, szül. 
Rostás Ida elhunyta alkalmából 
részvétüket fejezték ki__ Gyászoló
család.

HÁBORÚS BŰNÖSÖK FELETT 
ÍTÉLKEZETT a bukaresti ítélőtáb
la. Ioan Fecatau bukaresti lakos 
volt őrnagyot 15, Titus Rogoian 
oravicai volt kapitányt 15, Vasile 
Coada* törzsőrmestert 15, Nicoláie 
Cazan gyalári törzsőrmestert 15, 
Alexandru Cendrea negrești őrmes
tert 12, Stan Risea szurduki törzs
őrmestert pedig 7 évi kényszermun
kára Ítélték. Az elitéltek a háború 
idején a békés lakosságot sanyar
gatták és számos embert megöltek.

A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSA
SÁG KÖZPONTI MÉHÉSZ 
EGYESÜLETE kolozsvári fiókja 
a szokásos másodszerdai összejö- 
veteüét április 20-án délután 6 
órai kezdettel a házsongárdi Mé
hészeti iskola telepén tártja. (Str. 
Elena Pavcl. volt Kemény János- 
tilca 25. szám.) Ez alkalommal 
gyakorlati bemutatót tartanak és 
e:/. követőiéi» a bemutatást vita 
..Jakjában megbeszélik. Azok a 
’ngolr akik méhitatókkál rendd- 
keziu.-k. lehetőség szerint vigyék 
magukkal.

n MNSz hírek
Április 16-án, szombaton délután 

fél 6 órakor: I. kerületi vezetőségi 
ülés a Molotov-utca 16. szám alatti, 
székházban.

Este 7 órakor: I. kerületi szerve
ző! ülés a Molotov-utca 16. .szám 
alatti székházban. , .

Este 6 órakor; V. kerületi vezető
ségi ülés a Józsa Béla-utca 23. sz. 
alatti állami iskola termében.

Hogyan
a ruházati jegyek Mosatása?

szakmai iskolák tanulói; h) fize
tést nem élvező egyetemi hallga
tók, abban az esetben, ha lakhe- 
ljnik az egyetem székhelyén van 
és leckekönyvük rendesen alá 
van írva.

Az a), b), e). f) pontokban fel
sorolt személyeknek csak úgy 
van joguk ruházati jegyekhez, ha 
legkevesebb hat hónapot töltöt
tek a munka mezején, amit fize
tési jegyzékkel igazolni tudnak.

NINCSEN JOGUK 
ruházati jegyekre az olyan nyug
díjasoknak, akik munkaadók vol
tak, vagy akik rokon munkaadó
juknál fizetéses alkalmazottak.

KOLOZSVÁR. — A Kolozsvár szesülnek; c) a nyugállományba 
város Ideiglenes Néptanácsa tu- helyezett személyek, közöttük azfoiuo vw. «.«vaj — ---- -- „ ■

domására hozza az! összes kolozö- IOVB nyugdíjasok is; d) a tuao- 
vári és kolozsiűegyei állami- és mány művelői, írók, művészek, 
magánvállalatoknak, hogy űz zeneszerzők, karmos tferpk,^ kepzo- 
1949. évre szóló ruházati jegyeik - • • 5 *
kiosztása a következőképpen tör
ténik:

A vállalat, vagy az intézmény 
megbízottjának jelentkeznie .kell 
a Megyei Kereskedelmi Igazgató
ságnál (Iparkamara épülete, Ma- 
linovszky-tér 12.) írásos megha
talmazással és egy átirattal, 
amelyben még kell jelölni a szük
séges nyilatkozat-űrlapok éa az 
1949. évre szóló ruházati jegyek 
mennyiségét.

A ruházati jegy mennyiségét 
az élelmiszer jegyek kiosztása al- Az iskolák titkársága a VIII- 
halmával , kiadott sokszorosított yj osztályos tanulók részére, ha 
utasítás értelmében kell megálla-, azok igényjogosultak. Az egyete- 
pitam, amely utasítás intézkedik mtek titkárságai a kari hallgatók 
a ruliazati jegyek elosztásának részére. A Művészek, írók és Uj- 
mcdozataral (lásd az utasítás b) ságírók Vegyes Szakszervezete 
pontját). .... ,, tagjai részére a Háztartási Al-

kalmazottak Szakszervezete igény
jogosult tagjai: háztartási alkal
mazottak és ingatlankezelők ré
szére.

A JEGYEK KIOSZTÁSA
A vállalatok és az intézmények

pontját).
A ruházati jegyek kiváltásához 

szükséges nyilatkozat űrlapok a 
megyei Kereskedelmi Igazgatóság 
L emelet 8 számú szobájában sze
rezhetők be.

A ruházati jegyek elnyeréséhez 
szükséges iratok ellenőrzését. és 
iktatását a 9. számú szobában - . - — . - -
végzik (bejárat a 8. szobán ke- kalnmzottaiknak a kitöltött nyom
resztül), a ruházati jegyek kiosZ- tatvány-ürlapok ellenőrzése után, 
tása pedig és a jegyzőkönyv el- A ruházati jegyek kiadasaval

■ -- ■ ... egyidejűig láttamozni fogják a
bejelentő lapokat, melyeket há
romszögletű pecséttel, a közepén 
„Ruházati jegy 1949. évre kiadva" 
felírással látnak el.

Az elveszett ruházati jegyek 
helyébe' nem adnak újakat. Ki
vételt képeznek a betöréses lopás 
esetén eltűnt, vagy tűzvészben 
megsemmisült ruházati jegyek

művészek, nem havi fizetéses új
ságírók, abban az esetben, ha 
szakszervezeti tagok; e) a ház
tartási alkalmazottak, bárkinél is 
legyenek alkalmazásban, ha egy 
hónapnál régebben kapnak fize
tést, a munkaadónál laknak és 
szakszervezeti tagok; f) az ingat
lanok gondozását végző technikai 
személyek, ha fizetési névjegy
zéken szerepelnek és szakszerve
zeti tagok; g) a középiskolák ás

Kik kötelesek kiváltani a ruházati jegyet
tulajdonosai

Ha a jegy érvényességének ide
jén a ruházati jegy tulajdonosa 
más munkakörben helyezkedik el, 
ruházati jegyét kicserélik, de az 
új jegyen megsemmisítik a ■ régi 
ruházati jegy elhasznált szelvé
nyeit. (Ha pi; könnyű munkát 
dolgozó alkalmazott bányászati, 
vagy kohászati iparban helyezke
dik eJ, nagyobb jegymennyiségre 
jogosult, 
de a régi 

adják át a jegyeket jogosult al- nusitik.)

szelvényeit kicserélik, 
elhasználtakat megsem-

készítése a 10. számú szobában 
történik (bejárát a 9. számú szo
bán át).

A nyomtatvány-űrlapok térítési 
árát 100 tejig a 8. számú szobá
ban kell befizetni, az élelmiszer
jegyek árát pedig 100 lejig a 9. 
számú szobában kell befizetni; — 
a befizetési jegyzék ellenőrzése 
után. Abban aá esetben, ha a nyi
latkozat-űrlapok és a ruházati 
jegyek ára meghaladja a 100 lejt, 
áz összeget az adóhivatalnál kell 
befizetni, miután a 8, számú, il
letve a 9. számú szobában az il
letékes tisztviselő kiállítja a be
fizetési Sápot (nota de plata), 
aszerint, hogy a nyilatkozat-űrla
pok, vagy pedig a ruházati jegyek 
térítési árának kifizetéséről van 
SZÓ.'

fizetéses alkalmazottak, 
év folyamán a főváros

Azok a 
akiket aZ 
bál vidékre vagy vidékről fővá
rosba helyeznék át, új ruházati 
jegyeket kapnak, a felhasznált 
szelvények érvénytelenítésével.

Mindazokat, akik jogtalanul 
igényelnek ruházati jegyet, hamis 
nyilatkozatot adnak be. vagy 
akik a szétosztásnál vissza
éléseket követnek el a szabotázs
törvény értelmében szigorú bün
tetésben részesítik.

LesartózEalía a milícia
a tnacskamezei rabiósyüHcscitat 

lábától. Egy év elteltével az ügy, a 
kolozsvári milícia bűnügyi osztályá
ra került. A bűnügyi osztály nyomo
zói az iratok áttanulmányozása után 
még aznap este elfogatási parancsot 
adtak ki a tettesek kézrekeritésére. 
Az eredmény meglepő volt. A négy 
tettest azonnal elfogták. A főbünös 
Dobos Ilié és bűntársa Oroian Ște
fan. Boca Luca és Oroian Gligöre 
mint bűnrészesek működtek közre. 
Valamennyien ottani lakosok. Tet
tüket beismerték. Átadták őket az 
ügyészségnek.

KOLOZSVÁR. — Még az elmúlt 
év tavaszán vakmerő tettesek meg
támadták Ganj Iuon Gaia, Macska
mező községi lakost. A támadás es
te 8 és 9 óra között történt. A tette
sek áldozatukat botokkal addig ver
tek, mig sérüléseibe belehalt. Utá
na kirabolták. Harmickétezer lej 
készpénzt találtak nála. Ganj hozzá
tartozói a szörnyű gyilkosságot je- 

__ ______________ , _______ lentették a csendőrségnek, de a 
tertanács 1949 január 29-i rer.de- nyomozás holtpontra jutott. Közben 
Setére rendelkezési állományba az áldozat fiát fenyegető levélben 
helyezett alkalmazottak, abban az arra intették, hogy szüntesse be a 
esetben, ha javadalmazásban , re- nyomozást, különben őt is elteszik

Víl«^ossdi43' sport - t 

K.öS®öe>íSüK Május 1-éí" 
____ - — a vasárnap sportműsorán 
sportolók a Farkas-utca 16. alat- azok a sportolók is, akik nem 
ti volt református kollégium renlelkeznek megfelelő sportfel- 
termeiben öltözködnek. A ver- szereléssel.
senyén azonban résztvehefnek

Prága asztad 5@n!sz csapata 
5:0 arányban győzött Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — A Diák Ház nagytermében pénteken este 
zsúfolt nézőtér előtt mutatkoztak be a legjobb csehszlovák és ro
mán asztali teniszezők.

Prága férficsapata 5:0 arányban győzött Kolozsvár ellen. Ered
mények: Turnovsky—Reitcr 24:22, 21:12. Vana—Magyar 21:5, 
21:13. Sneberger—Paneth 21:18, 21:18. Vana—Reiter 21:17, 21:15. 
Turnovsky—Paneth 21:15, 21:13.

Ezután bemutató mérkőzéseket játszottak. Rozeanu—Fürstova 
21:17, 21:16. Hruscova—Kolozsvári 19:21, 21:16, 21:17. Vana— 
Naumescu 21:14, 21:15. Hruscova, Vana-Rozeanu, Naumescu 21:16, 
21:17, Knizoova, Sneberger—Kolozsvári, Paneth 22:24, 21:17, 21:19, 

A közönség meleg ünneplésben részesítette a kitünően játszó 
csehszlovák és román versenyzőket.

KIK JOGOSULTAK 
RUHÁZATI JEGYRE

Ruházati jegyekre jogosultak a) 
a vállalatok és intézmények ál
landó alkalmazottai; b) a Minisz-

a versenyre, 
Szabadság-té- 
rendezik meg 
futóversenyt.

99
nagy népi futöverssw

KOLOZSVÁR — Az ország 
minden városában és községi
ben vasárnap délelőtt nagy ün
nepségek közepette rendezik meg 
a „Köszöntsük Májua l-ét“ 
nagy népi futóversenyt. Minden 
városban a munkássportolók, 
köizépiBkolós diákok és a katoM 
nai alakulatok tagjainak ezrei 
neveztek be erre

Kolozsváron a 
ren és környékén 
a vasárnapi népi 
A 16 és 18 éves fiuk és lányok 
részére ; 600 méteren körben 'A 
Szabadság-téren, a 18 éven fe
lüli nők részére a Szabadság
tér, Kossuth Lrtjos-utca, Bolyai- 
ntca és vissza a Molotov-uton 
800 méteren, a 18 éven felüli if
júmunkás sportolók, diákok és 
a katonai alakulatok tagjainak 
részére 1500 méteren a Szabad
ság-tér, Malimovszky-tér és visn- 
sza a Molotov-uton rendezik 
mog n versenyt. Minden ver- 
senykrifegóri.ában a rajt, az 
Egy etem-utca éa w Szabó Hang
tér sarkán lesz, a cél pedig n 
Román Munkáspárt! székhaza 
előtt.

A megyei Szakszervezeti Ta
nács és az OSP már minden 
előkészületet megtett a verseny 
sikeres megrendezése érdeké
ben. A versenyen résztvevő önz- 
szos női és férfi futók már dél
előtt fél 10 órakor gyülekeznek 
az Egyetem-utcán, ahol csopor
tosan beosztva indulnak el a 
yorsenyen. A «zakszorvezoti

„ Affltss" Carlea lîusâ 
„Orosz Könyv" 

kolo78vári fiókja 
Szabadság-tér 8. — Telefon: ZB-G7
Jlagy oáfaszféRöan:

RönyoeR és fofyóiratoR román, magyar, orom 
és más Idegen nyetvOeR.
SzovfelunlóBóf befíozoft patejonoR és femezcR. 
ZenemüveR.
(Jót fetszereti paptrosztáty.

A SzoviefiTTÓban megjelent összes folyóiratokra 
előfizetéseket eszközlünk.
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Arma ‘Amevcsenko orosz parasztasszonynak a 
németek felgyújtották' a házát és egész gazdaságát 
kifosztották. De nemcsak Amevcsenkonak. Az 
egész Prevesztnije falut, mely a kurszki te
rületen fekszik, a megszállók hamuvá és romokká 
változtatták. A háború nyomorúságához csc.tlak.o~ 
zott az elemi csapás is, mely 1946-ban a kurszki 
területet kegyetlen szárazsággal sújtotta.

Mi történt volna a-paraszttal, a kapitalista 
országban, hogyha két ilyen rettenetes csapás érte 
volna? Az Északamerikai Egyesült Államokban 
1935-től 1945'ig 1 millió farmer vesztette el a feje 
felett a fedelet. No de azoknál, akik ma még nem 
kerültek ebbe az 1 milliós tömegbe, sem vált a 
holnap rózsás érzéseket.

Nincs fontosabb, mint gondoskodni aa emberiről X.

S nagy keserűségében az orosz parasztasszony i goznak a kolhozok helyreállitásán, mert a kolhoz 
ja legigazabb, legbiztosabb támasza a kothazisták- 

nak."
Az állam és â kolhoz segítségével Anna Amev- 

csenko uj házat épített magánaki A falubeliek is 
építkeztek. És ott, ahol hamu és romok voltak, áll 
az uj, a réginél szebb Prevesztnije falu-

Nemcsak a kurszki Prevesztnije falu nőt iki 
a hamuból» nemcsak Anna Amevcsenko teremtette 
meg uj tűzhelyét. Ukrajnában és Bjelorussziában 
a parasztoknak, akiknek lakóhelyeik a megszállók 
által megsemmisültek, újraépítettek 2 millió kér 
száznyolcvankilencezeT házat.

Az állam és kolhozok segítségével felépített, 
lakóházaknak milliói a parasztoké, az ő személyi 
tulajdonuk, 1

nagy keserusegeoen az orosz parasztasszony i 
nem vesztette el a Jellel erejét, ' érezte és tudta, I 
hogy segítenek majd rajtat nem hagyják a nyomo- 

. tuságban, akad ezernyi kéz is, mely segítségére 
siet. Az a tudat, hogy koUiozista — a falubeliek 
nagy és barátságos kollektívájának a tagja, akik a 
„Kresztjínszkájá Novj” mezőgazdasági termelő, 
szövetkezetben tömörültek, hogy ő a szovjet or
szágnak állampolgára, ahol nincs fontosabb, mint 
az emberről valá gondoskodás, erőt adott neki» 
megadta a jövőbe vetett hitét. Az állam azonnal 
segítségére sietett Anna Amevasenkónak és a fa’ 
lubelieknek.

„Vájjon az állam csak fával ás pénzzel segi’ 
tett a kolhozistáknak?” — mondja Amevcsenko.

Sztálin elvtárs, a szovjet hatalom távolabb 
nézett, A felszabadítás első napjaitól ■ kezdve doi’ I

H sgovietpcsrasstok örökre végeztek a nyomorral

Idegjejtésül — levélben, vagy levelezőlapon „Rejtvényrovat" jel
zéssel — beküldendők a vízszintes 1, 40, 75 és $3, valamint a függőleges 
22, 25 és 34 sorok. A kolozsváriak személyesen is beadhatják kiadóhiva
talunkba, A megfejtési levélre rá kell ragasztani a rovatszámot. A meg
fejtők között két könyvet és két színházjegyet sorsolunk ki. Megfejtési 
határidő tíz nap.

VÍZSZINTES SOROK
1, Nyilak irányában körül: A RNK ződés nélkül szökdécsel. 32. 60 perc,

'értelmiségi kongresszusának egyik 34. Az y 
megállapítása. 171 Kössünk ismeret- — az amerikai imperialisták jelhasz- 
séget, népiesen. 18. Aratáskor ’ ........... "
látható. 19. Zsáner (f. ékezet), 
írót egyik leánya (f. ékezet). 
Inaitokra (ék. hiány). 23. 1
'szörny. 24. Nagyon gyenge minősé
gű, mutatószóval. 27. Francia állam
férfi, . volt köztársasági elnök. 28. 
Sebest László. 29. Atléta. 31. Fran
cia szobrász (1838—1902), 33. Tagadó 
szó.. 35, Háziállat. 36...ÁUatlakás., 37.
Vissza: íróeszköz. 39. Roló mással
hangzói. 40. A kongresszus összehí
vásának legfőbb célja. 45. Igeképző. 
46.-, Vissza: névszerint jegyzékbe 
taglal. 43. Két nőj becenév. 50. Lom
ha mozgású, fonetikusan. 51. Klasz- 
szikus ut. 53. Vissza: sor elején, 54. 
Elhízott.. 56, Magához szólittatná. 
59. Talála. 61. Időmutató. 62. Elkö
vetkezett (ék. hiány). 63. Szétpor- 
cióz (ék. csere). 66. Fonetikus más
salhangzó. 68. Román számnév. 69. 
Kettős mássalhangzó. 70. Magyar 
igazságügyminiszter. 72. Rangjelző, 
74. Vissza: fejrész. 75. A kongresz- 
szuson résztvevők egyik kategóriája. 
78. övé, németül. 80. Nyila. 82. Jó
zófa kétharmada. 83. A kongresszus 
véleménye szerint az „ezek" elleni 
harc hazafias kötelesség. 87. A leg
népszerűbb magyar filmkomikus. 89. 
Tyuktolvaj, románul. 90. Fonetikus 
mássalhangzó. 91. Özönlik. 92. Ra
gályos betegség, fonetikusan. 93. Ke
zes. 95. Vissza: helyet foglalt. 9í>. 
A jármű. 99. Vissza: francia király 
fonetikusan. 101. Iglói Torna Egye
sület.

FÜGGŐLEGES SOROK
2. Péksütemény, népiesen. 3. Ro

mán dicsének. 4. Veronái. 5. Sajto
lás. 6. EEE. 7. Magyar operaénekes
nő. jelenleg külföldön cl. 8. Esz- 
menyképem. 9. A falusi hajadon. 10. 
Puskát süt el, népiesen. 11. A Duna 
jobboldali mellékfolyója. 12. 
más: 
faj.
van.
(ék.

földi kolcraturénekesnö. 80. Meggyő-

34. Amit — a kongresszus szerint

állata, baromfija és apró mezőgazdasági felszere
lése — a mezőgazdasági kartell szervezeti szabály
zatának megfelelően,"

A szovjet állam széleskörűen gondoskodik a 
parasztok anyagi jólétéről. A szovjet faluban en
nek a gondoskodásnak legélénkebb kifejezései» a 
Lenin hagyatéka alapján, Sztálin vezetésével meg
teremtett kolhozok. A kollektív munka segítségé
vel a szovjet parasztok örökre végeztek a nyomor
ral és kivezette őket a biztosított és kuUurélet 
széles útjára. Nem alap nélkül mondja, Anna 
Amevcsenko, hogy „a kolhoz a kolhazparaszt lég- 

I igazibb és legbiztosabb támasza".

A szovjet állam védi a parasztok magántulaj
donát, számol egyéni szükségeleteikkel és ízlésük
kel. A mezőgazdasági termelőszövetkezetek alap
szabályzata értelmében a kollektív gazdaság mel’ . 
lett elő van írva a kohoztag személyi, külön kise
gítő gazdasága- Ez a szabályzat törvényerejű. A 
Szovjetunió alkotmányának V, szakaszában ez van 
írva:

>,Minden kolhozparaszt gazdának a 'társadalmi 
kolhozgazdaságból származó jövedelmen kívül sze
mélyes haszonélvezet céljából kisebb méretű, bel
ső telke van, valamint személyes tulajdonként 
mellékgaz'daságá a- belső telken, lakóháza, haszon-

sok náitak a különböző országok elnyo
mására. 38. Vissza: 12 óra. 41. A 
„szent sir védelmezőijének ‘ sere
ge-e? 42. Előkelő. 43. Kutya. 44 Le
tér, keverve, 47. Román edények. 
49 Söntés. 51. Német szülő. 52. A 
sematizmus. 55. Harmadik személy
ért. 57. Váltók mássalhangzói.. 58.
Hamis. 60. Pirosat. 64. Amivel a kis 
gyermekeket ijesztik. 65. Híres ma
gyar vallás- és közoktatásügyi mi
niszter volt (1817—1890). 67. Vissza: 
román kerekes. 71. Vissza: egyenru
hásain. 73. Irányjelző. 76. Háziesz- 
kőzt. 77. Gárdonyi színmű. 79. íme, 
románul. 81. Angol esztétikus és mű
történetíró (1819—1900). 84. B-vel:
rovar álca. 85. Vékony fémlemez. 
86. Román hírlapok (Î. ékezet). 88. 
Az undorító betegség. 90. Ilyen: lap 
is van. 92. Sors. 94. Vissza: gyer
mek. 97. Akól, mássalhangzói. 98. 
Zenei hang. 100. Fa rész.

A 67. sz. keresztrejtvény megfej
tése a következő: Vízszintes sorok: 
1. A Román Munkáspárti feladatai a 
falu szocialista átalakításáért vívott 
küzdelemben. 22. Szövetkezeti moz
galom. 30. Falusi pártmunka. 67. Me
zőgazdaság. Függőleges sarok: 41. 
Parasztkérriés. 55, Állami gazdasá
gok. 55. Kulákok,

Szórejtvények. 1. (Sajtóhibás). 2. 
Nagyon fáradt. 3. E jelben győzőt 
4. Nincs többé szinekura.

A megejtett sorsolás eredménye
ként könyvjutalmat nyertek dr. Ber
nét Lászlóné, Nagykapus és Czin- 
czár Imréné, Kolozsvár. Két színház
jegyet Schlett Judit, 
nyert.

A vidéki nyertesnek 
elpostázzuk, a helybeliek 
kát kiadóhivatalunkban 
szerdán, vagy pénteken 9—12 óráig 
átvehetik.

A ROVATVEZETŐ ÜZENETEI:
A május J-i szántban uj pontver

seny kezdődik.
Hodas István, Kolozsvár. Könyv

jutalmat a fent közölt időpontban 
szerkesztőségünkben átveheti. — B. 
T. Torda. Eddig összesen hét meg
fejtést kaptam kézhez.

. 20. 

. 21. 
R-rel

Kalozsvár

a könyvet 
a jutalma- 

keddcn,

| A mentes a lejárától ■ '■

A kolhoz kollektív gazdasága alkotja a kolhoz
paraszt alapjövedelmét. A kollektív munka segít
ségével , a.haladó.:tudomány és technika birtoká
ban a szovjet parasztok felemelték á talaj (terme- 
lékenységét, növelték a terméshozamot, biztosítot
ták a 'mezőgazdaság fejlődésének viharos lendüle
tét és ezzel együtt jelentősen megjavították saját 
jólétüket.. A kolhozrendszer a szovjet faluban 
száműzte a nyomort, ...Minden parasztházban kul
túráiét- költözött. A kolhozokban a szovjet pa
rasztnak semmiféle nehézségek nem félelmetesek. 
Vájjon ugyanez az Anna. Amevcsenko újjáépíthet
te vplna-e ölyen rövid idő alatt gazdaságát és 
visszatérhetett volna a háború előtti jólétéhez?

Zakó, 
.aihangzól 13. Majom- és béka- 
14. A jellemes emberben sok

15 Haragja szünőfélben van 
hiány). 16. Vér, betűi keverve.

21. Aminek határa b sir, névelővel.
22. A kongresszuson résztvevők má
sodik kategóriája. 25. A résztvevők 
harmadik kategóriája. 26. Híres kül-

SióreTtvénye’<
Zsigmond Kálmán ötletei

i. 2.
—- f «— n
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Neki ugyanúgy, mint azelőtt, van saját háza» te
hene, baromfija, gabonája és más terméke bőség
ben. Mindezt a kolhoz kollektív gazdaságában 
megszerezte, szívós munkával. , , -

E tények megvilágításában tökéletesen érthető 
á szovjet parasztok ragaszkodása a kolhozrend
szerhez, mert) mindez megmutatkozik a szovjet pa* 
fasztoknak a mezőgazdaság háboruutáni felemelé
séért folytatott szocalista verseny eredményeiben 

Lenin ;és. Sztálin és a bolsevista párt vezetést 
alatt* megteremtett szovjet államrendben, a szov
jet parasztok, a kolhozokban tartós és kulturéle~ 
lükben, személyi jólétük biztos, megingathatat
lan alapját látják..  ... »w —n   ■■■ . . 

fegwslii raMori si i
julius 1-ig a RDNSz kolozsmegyei szervezetének 

kulturosztálya
haladószellemü irodalmi müveket 
dolgozzanak fel a nők, mint Gor
kij „Anya" cimü müve, vagy So- 
lohov regénye, az „Uj barázdát 
szánt az eke".

A SZOVJETUNIÓ ÉLETÉ
NEK MEGISÍvíERÉSÉT 

célozza az, hogy az elkövetkező 
három hónapban a megye falvai
ba rendszeresen eljuttatnak olyan 
szovjet képeslapokat, melyeknek 
felvételei a szovjetvalóságot s kü
lönösen a kolhozok munkás és 
derűs életét tükrözik. A szovjet 
élet megismerésének céljából 
ezenkívül havonta egyszer vala
melyik jólsikerült szovjetfilmet is 
bemutatják a RDNSz tagok szá
mára, igen kedvezményes hely
árakkal.

Külön értekezleteken dolgozzák 
fel ezenkívül a világszerte lezajló 
békekongre.'iszusok jelentőségét

A VETÉSI CSATA ÉRDE
KÉBEN

Is nagyarányú akcióba kezdett a 
RDNSz. Ecélból száz iiányitót 
küld a megye falvaiba, akik a ve
tési csata sikeréért mozgósítják 
az asszonyokat, s Ugyanakkor fel
dolgozzák velük a Román Mun
káspártnak a paraszt kérdésben 

de mégis hozott határozatát, a munkás pa-

KOLOZSVÁR. — A RDNSz 
kolozsmegyei szervesetének kul
turosztálya részletes, háromhóna- 
pos mühkátervet dolgozott ki, ez- 
év julius elsejéig. A terv valóra- 
váltása máris folyamatban van, s 
igy remélhető, hogy júliusig száz
százalékosan valósággá válik.

A NŐK POLITIKAI SZINVO* 
NALÁNAK EMELÉSE 

a kulturosztály egyik legsürge
tőbb és legfontosabb feladata. E 
cél érdekében újabb, irányitó isko
lákat szerveznek megyeszerte, a 
járási székhelyeken és Kolozsvá
ron. Ezenkívül folytatólagosan 
feldolgozzák a szervezet aktivis
táival a már most folyó szeminá
riumok keretében a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártjának 

i Történetét.
E tervhez kapcsolódik a falusi 

sajtólevelezők • tanfolyamának 
megszervezése, valamint a babo
nák és a miszticizmus elleni küz
delem. Ez a munka Is már folya
matban van. Népszerű tudomá
nyos brosúrákat dolgoznak fel a 
RDNSz asszonyai, mint például 
„Az alvás és az almok'*, „Az .em
ber eredete", vágy a „Természet 
ijesztő jelenségei".

Kulturális jellegű, u- ...... ........................................... .
a politikai színvonal emelését Is raszt.sz<>vct.ség. valamint a mező- 
előmozditó kezdeményezés, hogy gazdaság szocialista átállításának 
irodalmi körök keretében olyan kérdéseit.

Tervbe vették ezenkívül a ke
rületi és járási RDNSz felelősök 
újjászervezését is.

Nagy súlyt helyez a terv az 
analfabéta iskolák helyes meg
szervezésére, s uj hasonló Iskolák 
megnyitására. Ezenkívül meg 
akarják valósítani a városi és fa
lusi kulturotthonok minél szoro
sabb együttműködését is. Ennek 
gyakorlati kivitele^ hogy a falusi 
kulturotthonok bizottságainak 
gyűlésein mindig vegyen részt vá
rosi kiküldött is.

A felsoroltakon kívül még a 
következőket vette tervbe a RD- 
NSz kulturosztálya: gyűjtések és 
előadások rendezése a harcol» 
görög nép megsegítésére. Gyér 
mek- és bábszinhazcloadások tar
tása, levelek továbbítása a Szov
jetunióban élő nőtestvérekhez, a 
nők nemzetközi szolidaritásának 
megerősítése s végül: könyvek 
gyiijté.sQ, főleg a falusi RDNSz 
könyvtárak céljaira.

Hatalmas, nagyvonalú
melynek sikere szorosan bekap
csolódik Állami Tervünkbe Meg
valósítása b'z.onvára sikerül is, 
mert a PDNSz tümcgszervez.ctci- 
nck munkáin, különösen nr. utóbbi 
hónnnnkban, nagy lendületet és 
emelkedést mutat.

VILÁGOSSÁG

terv,
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Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pőtdij fizetendő-

ADÁS—VÉTEL
. MIKROSZKÓPOT ásványi anya
gok analizálására (Microscoppolari- 
zant) megvételre keresek sürgősen. 
Cim a kiadóban. 2384

JÉGSZEKRÉNY, konyha, háló
szoba, dolgozószoba, összecsukható 
és sodronyos vaságyak stb. bútorok 
darabonként is eladók. Galilei 6. 
Astoria mögött. 2420

VESZEK cipőt, bakatacsot, ruhát, 
bármilyen állapotban. Hívásra ház
hoz megyek; Vörös ' Hadsereg 44. 
Veress. 2418

RÁDIÓ modem, világvevő sürgő
sen eladó. Gutenberg 32. Főpostával 
szemben. 2428

MODERN rökamié eladó. Bartha 
Miklós-utca 6., ajtó 2. 2427

GYÖNYÖRŰ ezüstróka és nagy 
gobleinkép eladó. Széchenyi-tér 9„ 
II. emelet jobbra. 2410

ELADÓ egy uj szürke kosztüm, 
drappkabát, szép kerékpár uj gu
mikkal, egy női varrógép. Baritiu-u. 
16. I. emelet, jobbra ajtó 2. ■ 2435 

KOMBINÁLT gyerekkocsit kifo
gástalan állapotban vennék.' Pap-u. 
61., 4-ik lakás. 2423

ELADÓ EF basszus trombon, Ar
mata Roșie 11. Tkv.

KOMBINÁLTSZEKRÉNYEK, rö- 
kamiék, konyhák és egyéb bútorda
rabok eladók. Bizományba elfoga
dok. Butorraktár. Kossuth Lajos 32.. r- - - — _

‘ SÜRGŐSEN eladók: újonnan han- óra között. Szabadság-tér 14„ I. ajtó 
goit külföldi zongora, festett kombi- 18;-_,__ 2455

. NAȚIONAL 4^^ irógépasztal, 
íroasztallamp^ mérlegek, össze
csukható ~ vaságy, üzletberendezés, 
eladó . Erdéiklődni Mákkay vaske- 

Dózsa György 35. 2455 
: FARKASKüTYAKÖLYÖK eladó. 

S22IldZ7Xtca 68- 2455
_ RADIO, Țelefunken, 6 lámpás, 

Fil^Svevo. kitűnő, állapotban, eladó 
vagy kisebbej elcserélném. Wieder 
Mor-utca 11*a. írisz-templomtól első 
megálló. Tkv.
o_0ÍJ0N: ^+1 rádió eladó. Pap-u. 
25- ,™oű???hető este 6 után.. . 2472 

„VEblA" fehér zománcod főzőke- 
Florilor 18. 2451

PHILIPS 4+2, eladó. Cse
hov 34. György-

2450 
OHDfL.R Számológép 10 számmal, 

elad?. FlonlQr 18 Délután 1—2 kö- 
zott. * 2451

SZÜRKc, kabát, kifogástalan, 
tnstermetre, férfizakó olcsón eladók, 

^lelet, ajtó 12. 2452
ELADÓ olOsón ezidén'készült hői 

irhabtmda. Qim: Köto-utca 4, szám.

ELADÓ hároyjjkarilcás Csepel gáz
kályha, két fehér vaságy, ruhaszek- 
ré?y?la^,uzeum-utca 13. 2436

IEKE1E sötétszürke csikós finom 
kcsztum, alaeSonyabb alakra, eladó. 
Unió-utca 3., félemelét 4. — Kettőt 
csengetni. . Tkv.

SZÉP drapp tavaszi kabát, ki- 
?sl.!aÍík,?h eíadó. Lázár, Horea 10. 1—3 kozott. njtaípv A rsA • . 4HW

fehár ruhássz'e^“^sz^“Marx 
Karoly (Rudo4j^.utca 14., üzletben. 

.rsA ... 2466ELADÓ ferfj kerékpár, uj álla
potban. Szent péter-utca 2. ' Tkv. 
INGATLAN-^. LAKÁS

HÁROMSZobAs villa, Attila- 
negyedben, központban háromszobás 
villa. Furaö^utcában eladó családi 
házak gyümölcsösök, központban 
í?r^. négyholdas gazdaság,
öröklakások, ela<iók. Mezey ügy
nökség, Dózsa jé. 2489

®LA?Y pa*VeIla Nagy Gábor-ta- 
Gábor A1’an 25. 2473 

sörgyár mögött olcsó masszív 
Jfz’¥.gSlíI??!5sÖssel, eladó, plopilor 
25. Érdeklődni délután. 2478

TELJESEjj jóállapotban levő ezüst 
evőeszközt „ .'-.é./.. 
kálóm" jeligére á kiadóba.

HASZNÁLT hálószoba eladó.
Berde Mózes_utca 2. Megtekinthető 
8—3-ig. 1* 2493

ÖNTÖTTVAS fürdőkád, használt 
olcsón eladó Eszterházi 13., ajtó 2. 
11—4 óráig. 2484

KOMBIN^lt szekrény sürgősen 
eladó. Dubalarilor (Timár)-utca 34. 
MegteMnthetö délután 3—6-ig. 2436 

AKUMÜLaTORTÖLTŐ, 220—110 
Voltos - töltöfeszültség, 40 Volt—6 

6la-dó. Szappan-utca 2. Tkv
’K-*' ^^ătt *Tkv.

. , 2,0'gumicső (kertnek), aj-
t-jG ^ák, bútorok' eladók. Ér

deklődni házfelügyelőnél; Farkas
utca 8. . , 2492

DIVATOS SZOKNYÁT vagy ruha
anyagot ha akar, hozza el anyagját 
megszövés végett engedélyezett- kézi- 
szovo takâesj^țj^gjygjYYțjg Péter, Ki- 

8. szám. (Övár.)
.ELADÓ elsőrendű férfi Singer 

varrógép. Verde (Zőldkert)-utea 37.
2479 

EGY kombinált szekrény és egy 
rökamié eladó. Fejedelem-utca 21., 
földszint 3. 2491

ELADÓ bécsi gyártmányú rövid 
J^bmplett hálószoba, nagy 

gobelinkép, ebédlőcslllárok, iróasz- 
. naSy 5x6 szmirnaszőnyeg éa
2417 /Megtekinthető 2—5

náltszoba, fiú gyermekruhák. Horea- 
ut 50. I. emelet balra, kétszer csen
getni, d. u. 3—6-ig. 2442

ELKÖLTÖZÉS miatt . modern 
diófaháló olcsón eladó. Molotov-utca 
12. I. emelet. • Tkv.

ELADÓ háló, ebédlő, férfiszoba 
bőrgarnitúra, ■ jégszekrény. Megte
kinthető délelőtt 10—11-ig, d. u. 
3—5-ig. Budai Nagy Antal-ut , 64. 
Aszta losmühely ben. 2438
- EGY használt és egy uj kombinált 
szoba eladó. Fellegvári-ut 91, ajtó 6.

- 2460
MOTORKERÉKPÁR ,;awa“ 175 

cm® jókarban eladó. I. Ghica (Ta
más A.) 30.'Rákóczi negyed. 2458

ÜZEMKÉPES, jókarban lévő 
5C0-as motorkerékpár eladó. Érdek
lődni Anton Pan 13. Ócskavas ud
var. 2467

ELADÓ kétszemélyes, diófurnéros 
rökamié. Holdvilág-utca 14. 2465

ELADÓ divatos íróasztal székkel, 
matrácos gyerekágy, tolóasztal, 
könyvszekrény, konyhaberendezés, 
szekrény, asztal székekkel. Moților 8- 

2471 
EGYHÁZI szerek, szentképek, 

tnedailanok, imakönyvek, szobrok, 
stb. Anca könyvkereskedésében kap
hatók. Molotov-utca 43. 2396

KERESEK egy sötétkék rakott 
szoknyát, felnőtt részére. Baba No
vac-tér 9. szám. Trifné. 2430

FIGYELEM! Ballont, ruhaneműt 
legmagasabb árban veszek. Hirsch, 
Bolyai-utca 4. 2489

KOMBINÁLT szekrény, ebédlő, 
porsávógép, két antik. szekrény, 
paplanok, antik óra, ezüst tésztás
tul, vizvezeték-kut és egy női kosz
tüm, fekete, kistermeire eladó. Dó
zsa György-utca 16. 2489

RÁDIÓ, 44-2, világvevő, modem, 
varázsszemes, Standard és ebédlő- 
szekrény, eladó. Majális-utca 12. — 

2475
VESZEK alkalmi szép kombinált 

szobabútort Molotov-utca 14., eme
let 9. Délután 4—6. 2477

MIKROSZKÓP, eredeti Reichert, 
imerzios, eladó. Dózsa György-utca 
22., ajtó 11. 2481

RÁDIÓAMATŐRÖK, figyelem! 
Rádiérasszék, tekercsek, kittek, 
transzformátorok, olcsón eladók. — 
Szappan-utca 2. Tkv.

,___ . ____  . t ELCSERÉLNÉM Kolozsvár határ
vennék. .Ajánlatot ^Al- pában levő 7 hold földemet gazda- 

2480 sági épülettel ellátott földdel, eset
leg ráfizetéssel. „Gazdaság" jeligére 
a kiadóba. 2482

GYÜMÖLCSÖS eladó a Brétfüben’ 
fél hold, kalibávaL Cim: Eszterházi- 
utca 13„ ajtó 2. 11*—4 óráig. 2484 

HÁRÓMSZOBÁS, komfortos, kér
te lakást keresek \ Motilor-uț kör-, 
nyékén, cserébe kettő és egj’szobás, 
komfortos lakásokat adok központ
ban. Cím: Scbuller, Horea-ut 25. — 

ELCSERÉLNÉM kis szoba, kony- 
— A -“uu- hómat ni. kerületben levő hasonló

4.„f^X;ÍX. duP1a Jégszekrény, Dosz-. lakással. Artelor 11. Pillangó-telep.
" * ......... ’ Gáspámé, hátul udvarban. 2449

ELADÓ ház belvárosban olcsó ár
ért Értekezni Kozák István. Szé
chenyi- téT 31. 2489

MEGVÁSÁROLOK háza síelhet 
készpénzzel és havi természetbeni 
juttatással magános embertőr vagy 
idősebb házaspártól. Amíg élnek, 
benne lakhatnak. Nvusodt életet 
biztosítok.. „Terno", Kádár-utca 2.
ÁLLÁST KERES :

VARRÓNŐ perfekt munkát vállal-, 
házhoz is megy. Buza-utca 15., ajtó 
5- , . . . . 2402
ÁLLÁST KAPHAT

SZOPTATÓS dadát keresek. Jókai 
utca 3„ II. emelet 13. Tkv.
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEA-nál, Dózsa György-a 
22. Tkv.

FIGYELEM! Tökéletes, szép, tar
tós ondolálást „Bsder" hőlgyfodrász- 
nál csiná’títh'.it. J/k'ai-utcsi 5. ‘.Ül

FÉRRFIKERÉKPÁRT, vagy Re
min gton táskairógépet elcserélnék 
rádióval. Cim: Sióvá. Gr.

SZÖLLÖOLTVÁNY, gyökeres Ri- 
pánia. megrendelhető Szilágyi Gyula 
szöllőoltvány telepéről. Árjegyzéket 
ingyen küld. Diósig, jud. Bihor.

Tkv. 385 
SZALMAZSÁKOT olcsón tölthet 

állandóan. Baromvásár-tér 4. Széna
piacon. 2223

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk, .kikölcsönzése. „Dáhlia“, 
Hórea-ut 35. ' Tkv.

ÉRTESÍTÉS! Komjátszegi-féle Bo
rozó-korcsma átköltözött Horea-ut 
32. szám alá. 2462

VARRÓNŐ legkényesebb ízlésnek 
megfelelően kabátot, kosztümöt, ru
hát jutányosán vállal. Fürdő-utca 
16., I. 4. 2487

TÁRSULOK olyan egyénnel, aki
nek- házában állattenyésztéssel, gyü
mölcstermeléssel foglalkozhatok, -r- 
Szükséges tökével rendelkezem. Jel
ige: „Volt kereskedő." '2456

TÖLTÖTOLLJAVITÁS és eltörött 
porcelán és. üvegtárgyak •ragasztása 
Pappnál, főpostával szemben., 2489 

SZÜLÖK örömé a.'Sárdi pülapát- 
k ép-sorozat. Dózsa György-utca 16.

RPR
vaságy sodronnyal, JudecătoriaPopulara .Iflixta

Nr. 1428—1949.
CITATIE

Domnul NYÁRAY Alfréd, domici
liat in órásul Debrecen, Ótmalom- 
utca Nr. 9, este citat la aceasta in
stanța, camera 42, ziua de 20 Apri
lie 1S49, ora 8, in calitate de parat 
pentru divorț.

In caz de neprezentate judecata sb 
va face in lipsa. .

íz IHíml Magyar Színház és az fiilanü Magyar Opera

AZ ÁLLAMI MAGkAR SZÍNHÁZ alüoOKA:

°í'í‘ra‘
Április í?-én,: vasárnap este 1*1 ® érakor: „ECYSZER MAJD IGY

ApS w-ítíón oaoito * «tor;,. majd IGy
LESZ.** Bérletszünet —

Április 20-án, szerda este fél 8 órakor: „EGYSZER MAJD IGY LESZ." 
Apjáén péntek este «él»órakor: „EGYSZER MAJD ICV LESZ." 

Apriííto. szombaton est. «él » órakor: „EGYSZER MAJD ICT 

LESZ." B-bérlet

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA: -
Április 17-én, vasárnap délután 4 órakor: HÁRYJíANOR
Április 18-án, hétfőn este 8 órakor: ELADOTT MENYASSZONY. Ber-

Aprilis 19-én kedd este 8 órakor: ttODADüKTOR-
'UKRÁN FALUBAN. MAROSSZÉKI HEGYEKBEN. ROMÁN RAP

SZÓDIA. NÉPI TÁNCJÁTÉKOK. Bérletszünet
Április 24-én, vasárnap este 8 órakor: HÁRY JÁNOS,
Április 26-án, kedd este 8 órakor: Bemutató előadás. SZOROCS1NCI 

VÁSÁR. **

MOZIK MÜSORÁs
MAXIM GORKI: Tengeri farkasok. VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Arany- 

Magyar és román feliratokkal.
Előadások kezdete; 31/», 514, 7 <4 
és 9*/í órakor.

CAPITOL MOZGÓ: Aranykürt.
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: SatH-i tanító
nő. Magyar feliratokkal.

POPULAR: Tengeri farkasok. Ma
gyar és román feliratokkal.
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor.

" kiirt. Előadások kezdete: 4 6, 
8 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ műsora: 6. szá
mú SZOVJET HÍRADÓ. Alex 
Pátriarcha megválasztása. Tech
nika és tudomány 3/83. sz. Col- 
chida Saian hegységet Szovjet 
sport 4. sz.

URÁNIA MOZGÓ: Rózsavirágzás. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap d. e. 11-kor matiné.

FöldgázhevezeiésI, feőzpcnfi vizfütési. csatornázási, villamossági 
felszerelési munkákat pántot©» 4» jutányos átóH ««zrőzöI a 

„SZEEtELŐ" Szövetkezet, 
KOLOZSV AlR, Roosevelt-utca 2. (Mátyás király szülőháza mellett) 
JWmiTGRiaX" önműködő tűzoltőkészülékek gyártója. Tel. 25-83

n kolozsvári zsioá DEMoxnin Bizansis jen a 
folyó hő 17-én, vasárnapi délelőtt 11 órai kezdettél 
a Román Operában

A VARSÓI GETTÓ FELKELÉSE
emlékünnepélyét rendezi meg.
Áx ünnepély tnüsotában szerepelnek:
A Romén Opera Zenekara Bugeanu Constantin' igazgató vezény
letévé!, a Magyar Népopera balettkara, Sadova Marietta a buka
resti Vérosi Színház művésznője, Paőr Lili az Állami'Magyar Színház 
művésznője, Viikoviis Kató a Mcgyar Népopera művésznője, Sen- 
kélszki Endre, az Állami Magyar Színház művésze, Ujeicu Constantin 
a Román Opera művésze, Max Miller és a COE szavalókórusa.
Az ünnepi beszédet Moldován Vasile a Román Nemzeti Színház 
igazgatója és Csehi Gyula egyetemi tanár tartják

Belépésre jogositó meghívók a CDE titkárságán. Strada 
30 Decembrie 18, kaphatók.

iivá

ÁLLAMI ARUHÁZ, CLUJ I
eleső üvegedény hónapom rendez 11 

Arainkat mélyen leaxailii<»f9aJtíj 3
Nagy választék: üvegszervizekben. ^oeged^nygkben. Űveg^ ■ 

dísztárgyakban ’ g
T.Linfe. m.n Molotov-níca 21 és „ . M STewnlsfl mag Mjhaj Vijeazu|.tér 33 tt. alatti kirakatainkat és J 

ffyéxödfün meg olcsó I
Szövetkezetek és kereskedők szerezzék be ideiében htuvétt I 

üvegáruazükséglelüket I I

A napokban megjelent a

Szovjetunió Komnnunista 
(bolsevik) Pártja Története 
(Fárttürlénst) második magyarnyelvű ^kiadását 
vidéki szervezetek, káderiskolák, magánosokba 

y>LIBRARIA NOASTRA" 
„A MI KÖNYVESEOLTÜNK“-nól

(Cluj, Pio|o Liberiájii No. 33) szerezhetik be

LS
Grefier,

ss. Indescifrabil
217—1949.

Judecător, 
Indescifrabil

Dosar Nr.
RPR

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Cluj
Disar Nr. 217—1949.

PUBLICATIUNE DE VANZARE
In ziua de 20 Aprilie 1949, orele 

10 dimineața se vindo la licitația 
publica in Cluj, Str. Borhanci Nr. 
12, doua vad cu lapte, una garde
roba, un bufet si o masina de gă
tit.

Portarel-set, 
es. Ioan Campeamx L. S.

Fájdalomtól megtört szívvel Hl 
Ițj/latîsalr hnrr» vlüJ

ss.

1OO
tudatjuk, hogy K*

Papp Árpád p 
flnomműizarőss, pv

KKASE tportagyiat tagja pl 
életének 25-ik évében, hosz- E j 

, szu, de türelemmel viselt fel 
szenvedés utón elhunyt. M 

í.U Temetése íolyó hó 16-An, fel 
délután 5 órakor less a köz- 

| temető kápolnájából. rr|
éj A gyónóid család țțj

K.n —1-~:- -* - ‘l--’

lejes
áron

Az összeg előzetes beküldése esetén a szállí
tás portó- és díjmentes
Rendelésnél ügyeljünk a lenti címre

KV

postai* plftUtó în Bwew fionf. «prob. m GRAFIKAI PZEMZ K KOLOZSVÁR. BRASSAIUTG A 7- SZÁM. Nr. ord- Clj. 331,


